

Быстрее, выше, сильнее!

СПОРТИВНАЯ

ПАНОРАМА

sportpanorama.by

Вторник, 24 декабря 2024 г. № 98 (13953)



Учредитель:
Министерство
спорта и туризма
Республики Беларусь

Официально

Президент
Беларуси
Александр
Лукашенко
встретился с мэром
Москвы Сергеем
Собяниным.

Стр. 2



Гольф

Команда Беларуси
завоевала «бронзу»
на престижном
международном
турнире в турецком
Белеке.

Стр. 6

Конькобежный спорт

Белорусские
спортсмены
феерично
выступили
на Открытом
чемпионате России
в Коломне.

Стр. 7

Медальные ритмы в России

Стр. 3



СЕЗОН
2023
2024



Белорусские
биатлонисты
успешно завершили
декабрьский
соревновательный
отрезок, выиграв
на 3-м этапе Кубка
Содружества
в Чайковском
четыре медали.

Столичный вектор



Президент Беларуси Александр Лукашенко встретился с мэром Москвы Сергеем Собяниным.

Во встрече также принял участие Глава Администрации Президента Дмитрий Крутой. В пример Глава государства привел программу реновации жилья в Москве. «Вы трудно начинали реновацию. Но мы этим путем идем точно, реанимируя Минск, приводя его в порядок. Где надо, сносим здания, улучшаем жизнь людей», — заявил Александр Лукашенко. Особое внимание в двух столицах уделяется городскому благоустройству. Москва — один из главных партнеров Беларуси среди субъектов Российской Федерации. В прошлом году, по информации

белорусского Правительства, объем взаимной торговли составил более 6 млрд долларов. В нынешнем году этот уровень был уже достигнут по итогам января-октября. Глава государства отметил, что у Беларуси и Москвы много точек соприкосновения, и белорусская сторона рассчитывает на развитие сотрудничества с российской столицей. По его словам, руководство Беларуси и России будет делать все возможное для того, чтобы связать две столицы скоростными трассами. «И Питер бы не потерять нам. Этот треугольник должен работать», — подчеркнул Александр Лукашенко. Отметил Президент и развитие сотрудничества в гуманитарной сфере. «Для нас это важно. Люди очень хорошо знают Москву, любят Москву, учатся в Москве многому, особенно

в области культуры. Это на пользу нашим отношениям», — убежден Александр Лукашенко.

Сергей Собянин в свою очередь подчеркнул, что такая динамика в торгово-экономических отношениях между Беларусью и Россией обусловлена тесными отношениями между двумя президентами. «Что касается туристических потоков, только за этот год они увеличились почти на 50%. Было какое-то замедление, видимо, связанное с ковидом, началом спецоперации, но сейчас они восстанавливаются», — отметил Сергей Собянин. Он добавил, что москвичам нравится приезжать в Беларусь и, в частности, в Минск. Для них это одно из самых популярных направлений. И белорусы любят посещать Россию и ее столицу.

Хоккейная команда Президента Беларуси одержала третью победу в новом сезоне Республиканской хоккейной лиги.

Не зная поражений

На льду «Олимпик-Арены» в Минске дружина Главы государства обыграла команду Брестской области со счетом 8:2 (2:0, 4:1, 2:1). Уже на второй минуте встречи Андрей Костицын отправил первую шайбу в ворота брестчан. Еще через 7 минут после точного паса Костицына отличился Денис Курдеко. В самом начале второго периода Вадим Слепченко сократил разрыв до минимума, но тут же Алексей Шантыка снова с передачи Костицына сделал счет 3:1. После голевого паса Костицына отличился Ярослав Чуприс. Затем по шайбе в свой актив записали Олег Антоненко и Артем Антоненко. В последней

трети матча преимущество хозяев также было ощутимым. Свою вторую шайбу забросил Денис Курдеко, причем снова одним из его ассистентов был Андрей Костицын, который возглавил бомбардирскую гонку, набрав 10 очков по системе «гол плюс пас» (3+7). На последней минуте игры соперники обменялись голами — на второй точный бросок Ярослава Чуприса гости ответили шайбой Ярослава Билищука. Лучшими игроками матча признаны Вадим Слепченко и Андрей Костицын. Призы им вручил помощник главы Президентского спортивного клуба Павел Егоров.



Высокие технологии

Президент Беларуси Александр Лукашенко в ходе рабочего визита в Объединенные Арабские Эмираты встретился с Министром инвестиций ОАЭ, исполнительным директором инвестиционного фонда ADQ Мохаммедом Хассаном Аль-Сувейди.

Вспоминая свои прошлые визиты в Эмираты, встречи и презентации на тему развития сферы высоких технологий, Александр Лукашенко заявил, что успехи Беларуси в области IT-технологий отчасти начинались в ОАЭ: «Я помню ту встречу, когда специалисты ваши и китайские очень серьезно окунули меня в эту сферу, и мы начали задумываться над тем, чтобы создать в Беларуси IT-Парк».

«Я абсолютно уверен, что сегодняшняя встреча закончится хорошим, каким-то добрым начинанием для экономики, для людей

Беларуси, — заявил Президент. — Тема моего интереса — искусственный интеллект и его развитие. Именно развитие. Не начало. Для нас это важно, как и для всего мира. И я вам очень благодарен за то, что вы с удовольствием согласились поделиться своими знаниями и опытом в развитии искусственного интеллекта вашим Министерством и опытом тех специалистов, которые занимаются этой проблемой». Глава государства заявил, что будет делать все для содействия и развития данной темы в Беларуси. В свою очередь

Мохаммед Хассан Аль-Сувейди констатировал, что за последние 5 лет развитие технологий двигалось даже быстрее, чем этого ожидали. Министр также поделился с Главой белорусского государства актуальной информацией о современных тенденциях развития сферы искусственного интеллекта и инструментах, необходимых для продвижения в этом направлении. Александр Лукашенко также провел переговоры с руководством компаний, работающих в области высоких технологий, включая сферу искусственного интеллекта.

Укрепляя сотрудничество

Далее Президент Беларуси Александр Лукашенко встретился с Президентом ОАЭ шейхом Мухаммедом бен Заидом аль-Нахайяном.

Основная часть встречи проходила без присутствия СМИ, представители которых смогли запечатлеть лишь несколько протокольных кадров. Таковы местные традиции. Александр Лукашенко рассказал, в частности, о прошедшей в ОАЭ встрече с Министром инвестиций ОАЭ, исполнительным директором инвестиционного фонда ADQ Мохаммедом Хассаном Аль-Сувейди. «Меня министр окунул серьезно в искусственный интеллект. Много нового узнал. Будем вместе думать, как нам найти точки соприкосновения», — отметил он. Глава белорусского государства также упомянул о своем рабочем визите в Оман, который состоялся до прилета в ОАЭ. Сообщалось, что в ходе рабочего визита Александра Лукашенко в ОАЭ основное внимание уделено продолжению и развитию сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, гуманитарной и иных сферах, представляющих взаимный интерес. В общей сложности встреча президентов длилась более часа, после чего Мухаммед бен Заид аль-Нахайян лично проводил Александра Лукашенко до трапа самолета.



Полоса подготовлена по материалам president.gov.by, belta.by

Медальные ритмы в Чайковском

Белорусские биатлонисты с приподнятым настроением завершают декабрьский отрезок нового зимнего сезона-2024/25 и, без сомнений, плавно войдут в январский соревновательный тур, который будет обозначен очередным этапом Кубка Содружества.

Он выпадет на середину второй декады второго зимнего месяца: соревнования пройдут в популярном Центре спорта и отдыха Демино Ярославской области с 17 по 19 января 2025 года.

Наверное, не надо к гадалке ходить, чтобы предположить, что наши «стреляющие лыжники» с боевым настроем отправятся на новые старты. Ведь конец 2024 года для отечественных биатлонистов выдался неплохим и многообещающим. Пока ведущие биатлонисты планеты оспаривали медали на этапе Кубка мира в Анси (Франция), где основное напряжение ощущалось на стрельбище «Ле Гран-Борн-стадионе», наши парни и девушки спорили за высокие места с россиянами в рамках третьего этапа Кубка Содружества в городе Чайковском Пермского края. И надо сказать, что получилось у белорусов все неплохо. Разве что первый соревновательный день из трех с натяжкой можно занести в актив отечественных «стреляющих лыжников». В спринтерской гонке (7,5 км) у девушек лишь Анна Сола попала в цветочную церемонию, заняв 6-е место. А ее коллега по команде Динара Смольская разместились следом. У ребят картина была менее оптимистичной. Лидер мужской дружины Антон Смольский, который приехал в Чайковский в ранге фаворита общего зачета Кубка Содружества, финишировал в первой дюжине спортсменов, пропустив на одну позицию вперед своего товарища по команде Дмитрия Лазовского.

Надо сказать, что месяцем ранее на втором этапе КС в Ханты-Мансийске наши тоже долго «запрягали», оставшись вне подиума на спринтерских дистанциях. Однако потом все наладилось. Правда, в основном это касается женской половины, когда поочередно — сначала Динара Смольская в гонке преследования, а затем

Анна Сола в масс-старте — стали победителями. У мужской команды дела были не так радужны — никто из наших парней не попал в призы. Но спустя две недели вновь вернул себе топ-амбиции Антон Смольский, выиграв на декабрьском этапе Кубка России все в том же Ханты-Мансийске спринтерскую гонку и завоевав «бронзу» в гонке преследования.

На турнире в Чайковском, который венчал 2024-й соревновательный год, Антон был близок к тому, чтобы вновь добыть две награды. Правда, получилась только одна, но зато какая! После гонки преследования (12,5 км), по итогам которой белорус остановился в шаге от пьедестала, он с большим желанием вышел на масс-старт (15 км). Переменчивая погода в этом уголке Пермского региона, когда в течение одного дня температура с большого минуса повысилась до нуля, не стала препятствием для нашего спортсмена, чтобы продемонстрировать высокую скорость. Да, Антон не отличился чистой стрельбой, допустив три промаха, но зато как преодолел всю дистанцию чистым ходом! Россиянин Никита Поршнева, который в общем зачете Кубка Содружества занимает лишь 13-е место, ни разу не послал пули «в молоко». Но при таком гандикапе перед Смольским он едва не проиграл. Победителя и серебряного призера разделили всего 6,1 секунды. Своеобразным бонусом для нашей мужской команды в масс-старте можно считать бронзовую награду Дмитрия Лазовского. В двух предыдущих гонках белорус довольствовался только 10-й и 11-й



компенсировать этот «минус» быстрым ходом. В итоге от первого места, которое досталось россиянке Наталье Шевченко с двумя незакрытыми мишенями, белоруску отделили всего лишь 18 секунд. «Очень приятно заканчивать год на пьедестале, — сказала в эфире «Матч ТВ» серебряный призер. — Хотелось бы постоять и на первой ступеньке, чтобы играл наш гимн, но и так тоже хорошо, я сделала все возможное».

Ее коллега и одновременно соперница по команде Динара Смольская финишировала на 4-м месте, хоть со стрельбой у нее дела шли лучше — только два промаха. Но заметим, что Динара не осталась без подиума в Чайковском. Днем ранее в гонке преследования она также с четырьмя промахами завоевала второе место. «Стрельба лежа отодвинула меня на много позиций назад, — сказала Смольская в эфире «Матч ТВ». — Я уже не рассчитывала на то, что девчонки дадут возможность отыгаться, но шанс появился на стойке, и я им воспользовалась. Для меня хорошо, что девчонки впереди ошиблись, и я вышла на лидирующие позиции. Виктория Сливко была далеко, так что для меня было счастьем оказаться второй. Очень довольна сегодняшним результатом».

Интересно, что Анна Сола, допустив семь неточных выстрелов, едва не зацепилась за «бронзу», которая досталась Наталье Шевченко почти при идеальной стрельбе. Разрыв между этими спортсменками составил всего-то 14 секунд.

Без сомнений, показанные белорусами результаты на российских стартах дают отечественным болельщикам повод для оптимизма, что вторая половина сезона у наших спортсменов получится как минимум не хуже первой.

Владимир ЗДАНОВИЧ,
фото автора

позициями в итоговом протоколе. Наверное, потому что в спринте он дважды промахнулся, а в гонке преследования три раза не попал в мишень. Но фортуна переменчива, и в заключительный соревновательный день в Чайковском она улыбнулась Дмитрию на стрельбище: все четыре рубежа он отстрелял «под ноль» и завоевал «бронзу». А ведь на нее претендовал россиянин Даниил Серохвостов, который по ходу дистанции мазанул пять раз и вровень финишировал с нашим биатлонистом. Обладателя третьего места определил фотофиниш — на сотые доли секунды Лазовский оказался быстрее.

Соревновательную программу третьего этапа Кубка Содружества закрывали дамы. И здесь счастье улыбнулось одному из лидеров нашей женской команды Анне Соле. У нее заслуженное «серебро». Так и хочется сказать: будь Аня чуть точнее — «золото» было бы ее. А так — четыре промаха. Но белоруска сумела



БОГАТЫЙ УЛОВ «ЗУБРОВ»

В декабре хоккеисты минского «Динамо» провели на данный момент самую успешную для себя серию игр в нынешнем сезоне. В четырех матчах «зубры» набрали 7 очков.

Победы над «Амуром», «Трактором» и «Ак Барсом», а также поражение от московского «Спартака» в овертайме при равной игре. Команда Дмитрия Квартальнова набрала тот ход, который от нее ждали после громких летних трансферов. Динамовцам предстоит заключительная в 2024-м домашняя серия. Соперники — все как на подбор: «Ак Барс», московское «Динамо» и «Локомотив». Нас ждет интересный хоккей!

КХЛ

АК БАРС — 1
ДИНАМО-МИНСК — 3
(0:2, 1:0, 0:1)

КАЗАНЬ. 20 декабря. ЛДС «Татнефть Арена». 7 827 зрителей.
СУДЬИ: Е.Ромасько, А.Соин, А.Чернышев, Д.Шишло.

АК БАРС: Мифтахов (58.53 — 59.30); Лямкин — Миллер, Петан — Семенов — Яшкин (к); Журавлев — Марченко, Барабанов — Сафонов — Галимов; Лучевников — Яруллин, Коршков — Комков — Кошелев; Дыняк — Кателевский — Бровкин; Евсеев, Замалтдинов.

ДИНАМО-МИНСК: Демченко; Уэллс — Гросс, Волков — Пинчук — Энас; Хэмилтон — Меллош, Горбунов — Шипачев — Мороз; Брук — Лайл, Бороков — Стась (к) — Пышкайло; Дюбе — Тирни — Усов; Хенкель, Липский.

ШАЙБЫ: Волков (Энас), 4.52 (0:1, 5x4). Стась (Бороков, Хэмилтон), 15.40 (0:2). Яшкин (Семенов, Миллер), 38.20 (1:2). Волков (Пышкайло), 59.30 (1:3).

БРΟΣКИ: 27 (6+6+15) — 34 (13+10+11).

ШТРАФ: 10 (6+0+4) (Марченко — 4, Барабанов, Миллер, Сафонов) — 8 (4+0+4) (Усов — 4, командный штраф, Пышкайло).

В матче в Казани «зубры» с первых минут стали показывать очень хороший темп. В отличие от их соперников хоккеисты «Ак Барса» долго раскачивались. Шайба больше времени находилась под контролем динамовцев. На старте поединка опасные моменты у ворот Мифтахова создали Бороков и Стась. Затем хозяева получили удаление за фол Марченко на Борокове. Минчане реализовали предоставленный шанс. Энас отдал передачу в центр чужой зоны Волкову, а тот броском с ходу с большой силой запустил шайбу под перекладину (1:0).

После первого гола перелома в игре не произошло. Вскоре хоккеисты «Ак Барса» тоже получили право на большинство, однако даже в эти две минуты понастоящему острых моментов у ворот Демченко не возникло. Позже грубую ошибку допустил Мифтахов. В завершение атаки «зубров» Стась совершил «выстрел» по воротам от правого борта. Голкипер казанцев видел полет шайбы и преградил ей путь блокером. Однако в результате отскока «кругляш»

взвился в воздух и залетел за шиворот вратарю (2:0).

Во втором периоде подопечные Дмитрия Квартальнова продолжили владеть инициативой. Вместе с этим у ворот Демченко стало появляться больше острых моментов. В одном из эпизодов Галимов замыкал пас на дальнюю штангу от Сафопова. Голкипер «Динамо» резко переместился в левый угол и парировал шайбу. Хороший шанс отличиться в дуэли с бывшей командой был у Шипачева. Вадим отыскал возможность совершить «выстрел» из перспективной позиции — Мифтахов отразил шайбу левым плечом. Незадолго до перерыва «барсы» отыграли один гол. Демченко после мощного броска от Семенова отразил шайбу перед собой. Яшкин оказался первым на подборе и запустил ее между щитков голкиперу минчан (1:2).

В третьей 20-минутке хоккеисты «Ак Барса» значительно прибавили в скорости и агрессии. Хозяева стали оказывать на ворота «зубров» очень серьезное давление. Демченко, как и в предыдущем матче против «Трактора», показал себя молодцом. Голкипер «Динамо» свел к нулю все усилия казанцев в заключительном периоде. У «барсов» была возможность сравнять счет при игре в большинстве в формате «четыре на три». Однако на этом отрезке отлично себя проявили полевыми хоккеисты «Динамо» — им раз за разом удавалось выводить шайбу из своей зоны. В концовке встречи «зубры» оформили гол в пустые ворота — точку в игре поставил Волков (3:1).

Дмитрий КВАРТАЛЬНОВ, главный тренер минского «Динамо»:

— В Казани хорошо победить! Хороший первый период — 2:0. Сделали задел. Большинство сработало. В конце второй трети дали глоток воздуха сопернику. В третьем периоде пришлось сражаться. Думаю, что в последние минуты у «Ак Барса» было пару моментов, но катастрофы не случилось. Контролировали действия соперника.

— Демченко провел достойный матч. Вы рассчитываете на него как на первого номера?

— У нас хорошие вратари. Вася пришел, сыграл и победил. Помогал нам в

обоих матчах. Давайте посмотрим, не будем сразу делать выводы. Пока он имеет право быть первым вратарем.

— Шипачев не скрывал, что в Казани с ним расстались некрасиво. Говорили с ним перед матчем?

— Нас его скорость устраивает. А что представлять Вадима? Он тяжело входил в сезон. Так было и в прошлом году. Сейчас он помогает. Шипачев — важный игрок, делает полезные вещи.

ДИНАМО-МИНСК — 2
СПАРТАК — 3
(0Т) (1:1, 0:0, 1:1, 0:1)

ТАШКЕНТ. 22 декабря. «Хумо Арена». 9 405 зрителей.

СУДЬИ: В.Бирин, С.Юдаков, М.Куприянов, А.Садовников.

ДИНАМО-МИНСК: Тихомиров; Уэллс — Гросс, Волков — Пинчук — Энас; Хэмилтон — Меллош, Горбунов — Шипачев — Мороз; Брук — Лайл, Бороков — Стась (к) — Пышкайло; Кузнецов — Тирни — Усов; Хенкель, Липский.

СПАРТАК: Николаев; Вишневецкий (к) — Орлов, Беляев — Морозов — Ружичка; Ефремов — Чайковский, Голдобин — Локтионов — Мальцев; Королев — Савиков, Пашин — Рубцов — Порядин; Фролов — Рябов, Пивчулин — Усманов — Филин.

ШАЙБЫ: Бороков (Лайл, Стась), 15.56 (1:0). Локтионов (Голдобин, Орлов), 16.58 (1:1). Горбунов (Гросс, Мороз), 44.31 (2:1, 5x4). Голдобин (Локтионов, Ефремов), 52.32 (2:2). Ружичка (Порядин, Вишневецкий), 60.26 (2:3).

БРΟΣКИ: 35 (17+12+6+0) — 25 (6+11+7+1).

ШТРАФ: 0 (0+4+2+0) (Бороков — 4, Меллош) — 0 (2+0+2+0) (Ефремов, Орлов).

Матч между минским «Динамо» и «Спартаком» проходил в Ташкенте в рамках проекта KHL World Games — это когда игры регулярного чемпионата КХЛ выносятся в другие страны. В прошлые годы подобные игры проводились в Вене, Цюрихе, Давосе и Дубае. В преддверии

поединка президент КХЛ Алексей Морозов отметил, что «зубры» пожертвовали своим домашним матчем, чтобы сыграть в Ташкенте и поспособствовать популяризации лиги.

Сама игра вышла напряженной. На первых минутах динамовцы взяли инициативу в свои руки, проводили одну острую атаку за другой. В свою очередь «красно-белые» вплоть до середины стартового периода не совершили ни одного броска в створ ворот Тихомирова — голкипер «зубров» стоял без дела. Хорошие шансы открыть счет были у Уэллса и Кузнецова, но номинально гостей подтащил Николаев. Затем подопечные Дмитрия Квартальнова получили право на большинство и продолжили «жалить» оппонентов острыми атаками в формате «пять на четыре». Давление на ворота «Спартака» было сильным, но москвичей продолжал выручать Николаев. Затем — уже при игре в равных составах — огорчить голкипера «гладиаторов» сумел Бороков. Контратака «зубров» два в одного, которую левым флангом подерживал Кузнецов, завершилась хитрым маневром Егора. 67-й номер «Динамо» всем видом показывал, что намерен отдать пас партнеру, однако вместо этого совершил бросок по неудобной высоте для Николаева (1:0).

В роли лидеров минчане пробыли чуть больше минуты. Быстрая контратака «красно-белых» привела к тому, что Голдобин получил шайбу за воротами. Форвард «Спартака» отдал пас на «пятак», откуда Локтионову оставалось не промахнуться по открытому углу — Тихомиров не успел вернуться в рамку (1:1).

На старте второго периода соперники стали

активно обмениваться атаками. Однако цифры на табло не менялись. На последнем рубеже отлично себя проявляли Тихомиров и Николаев. Вратарь «Спартака» совершил серию шикарных сейвов. Был эпизод, когда Энас и Волков организовали атаку «два в одного». Александр получил пас на пятак, но голкипер отразил бросок 83-го номера. Позже Николаев среагировал на пушечный «выстрел» Лайла, дотянувшись до шайбы плечом. В разгар периода динамовцы дважды оставались в меньшинстве, но оба раза выстояли в обороне.

Третья 20-минутка началась с удаления спартаковца Орлова, полученного за выброс шайбы за пределы площадки. За четыре секунды до завершения большинства «зубры» вышли вперед. Горбунов исполнил бросок с «усов» левого круга, запустив шайбу низом в ближний угол ворот (2:1). Затем у динамовцев были два стопроцентных шанса упрочить перевес в счете. Сначала Мороз и Горбунов организовали контратаку «два в одного». Роман получил пас от партнера, совершил «выстрел» со средней дистанции, но промахнулся. Затем Брук убежал в «ноль» — Николаев спас свою команду. На 53-й минуте москвичи восстановили паритет. Ефремов на скорости прорвался к правой штанге ворот, стянув на себя троих хоккеистов «Динамо». В результате стыка форварда «Спартака» с Хэмилтоном шайба отскочила к Локтионову, а тот перевел ее под бросок с метра на Голдобина (2:2).

На 26-й секунде овертайма победу «Спартаку» принес Ружичка. Порядин, проезжая через центр зоны «зубров», ловко оставил там шайбу. 21-й номер москвичей подоспел в нужный момент в эту точку и совершил точный «выстрел» с наката (3:2).

Дмитрий КВАРТАЛЬНОВ, главный тренер минского «Динамо»:

— Хорошая игра. К сожалению, уступили. На протяжении всей последней серии в конце третьих периодов нам забивают голы. Команда другая концентрируется, а мы чуть расслабляемся. Даем преимущество, получаем голы. Предупреждаем ребят, что в последние пять минут надо чуть проще сыграть. Пока не можем это сделать. Считаю, что мы провели неплохой матч, были хорошие моменты. Могли сделать себе задел голов. Вратарь держал «Спартак» в игре. Так бывает.

Алексей ПИСЬМЕНКОВ

Турнирная таблица

(после 22 декабря)

	И	В	ВО/Б	ПО/Б	П	Ш	О
Западная конференция							
1. Локомотив	39	23	7	2	7	102-63	62
2. Спартак	37	18	6	5	8	122-105	53
3. ЦСКА	36	17	5	7	7	110-86	51
4. Динамо-Москва	37	19	4	3	11	109-94	49
5. СКА	37	16	6	4	11	134-101	48
6. Северсталь	37	21	2	0	14	104-98	46
7. Динамо-Минск	37	17	2	5	13	107-95	43
8. Торпедо	36	12	4	7	13	120-104	39
9. Витязь	36	12	3	4	17	93-102	34
10. Куньлунь	38	11	3	4	20	91-135	32
11. Сочи	36	8	3	3	22	83-115	25
Восточная конференция							
1. Трактор	37	19	4	4	10	115-89	50
2. Салават Юлаев	35	16	7	2	10	104-86	48
3. Ак Барс	34	17	5	2	10	101-77	46
4. Автомобилист	36	17	3	4	12	92-89	44
5. Metallurg	38	15	6	2	15	102-89	44
6. Адмирал	39	13	5	6	15	107-113	42
7. Авангард	36	12	5	2	17	94-98	36
8. Нефтехимик	37	9	4	10	14	95-101	36
9. Лада	34	11	3	5	15	72-80	33
10. Сибирь	34	13	0	3	18	89-106	29
11. Барыс	39	7	3	3	26	52-110	23
12. Амур	37	7	1	4	25	75-127	20

БОМБАРДИРЫ: да Коста (Автомобилист) — 36 (8+28), Шабанов (Трактор) — 35 (15+20), Гусев (Динамо-Москва) — 35 (14+21), Ливо (Салават Юлаев) — 34 (19+15).

25.12. Динамо-Минск — Ак Барс (17:00).

Ветер-Экстралига на этой неделе

В конце 2024-го всем командам нашего чемпионата предстоит пройти непростое испытание: провести по два матча за два дня. Самые интригующие поединки в завершении декабря пройдут в Гродно. В субботу и воскресенье «Неман» на своей площадке примет «Витебск». Оба клуба в турнирной таблице находятся в топ-4. Команда Евгения Летова набрала

потрясающий ход, одержав в ноябре-декабре 14 (!) побед кряду. «Медведи» в последнее время чередовали успешные поединки с неудачными, но почти в каждой игре подопечные Романа Юпатова давали бой своим оппонентам.

В октябре «Неман» и «Витебск» проводили матчи друг против друга на льду «северян». Тогда соперники обменялись победами:

первая встреча осталась за гродненцами (3:2), вторая — за «медведями» (3:1). Если сложить вместе впечатления от обеих матчей, то наиболее ярко в них себя проявил форвард «Витебска» Максим Лемешевский с 3 (1+2) набранными очками.

Самой собой, хоккеистам и тренерам обеих команд хочется встретить Новый год с победным настроением. Получится ли это сделать

— зависит от результатов грядущих спаренных поединков. Зрителей ждет очень интересный хоккей!

24 декабря (вторник)

Металлург — Юность (17.55)
Авиатор — Витебск (19.00)
Динамо-Молодечно — Шахтер (20.10)

25 декабря (среда)

Химик — Гомель (13.00)
Могилев — Локомотив (13.00)
Лида — Брест (14.00)
Славутич — Неман (19.00)

27 декабря (пятница)

Локомотив — Шахтер (19.00)

28 декабря (суббота)

Динамо-Молодечно — Химик (12.40)
Могилев — Брест (13.00)
Локомотив — Шахтер (14.00)
Неман — Витебск (14.55)
Металлург — Лида (15.00)
Славутич — Гомель (17.00)
Авиатор — Юность (17.00)

29 декабря (воскресенье)

Неман — Витебск (11.40)
Могилев — Брест (12.40)
Динамо-Молодечно — Химик (13.00)
Металлург — Лида (15.00)
Авиатор — Юность (15.00)
Славутич — Гомель (17.00)

Материалы подготовил
Алексей ПИСЬМЕНКОВ

Искусство не сдаваться!

В воскресенье в Жлобине «Юность» в волевом стиле вырвала победу у «Металлурга».

В ходе первого периода минчане «горели» 0:3, но не опустили руки, продолжили сражаться и смогли перевернуть ход игры. Итог — победа столичного клуба 5:3. Зафиксирован один из самых ярких камбэков сезона в Ветер-Экстралиге!

Ветер-Экстралига

МЕТАЛЛУРГ	— 3
ЮНОСТЬ	— 5
	(3:1, 0:0, 0:4)

ЖЛОБИН. 22 декабря. Ледовый дворец. 1 582 зрителя.
Судьи: В.Букин, Р.Чижевский, А.Севастьяк, Н.Поляков.

МЕТАЛЛУРГ: Большаков (59.28 — 59.54); Волченков — Герашенко, Стефанович — Кораблев — Потехин; Соколовский — Елизаров, Бейзак — Хованов — Костицын (к); Ерменков — Наумов, Е.Воронов — Вильданов — Спат; Шуринов — Морозов — Лазаренко; Никитин, Бодиловский.

ЮНОСТЬ: Кузнецов (Мытник, 15.07); П.Воронов — Маманович, Демченко — Нестеров (к) — Кулагин; Достанко — Сурков, Демидович — Куликов — Косоренков; Парфенюк — Ощепков, Пироговский — Китаров — А.Ковгореня; Шкапцов — Ровба — Шило; Сидорук, Колышкин.

ШАЙБЫ: Стефанович (Потехин, Костицын), 2.52 (1:0, 5x3). Бейзак, 7.03 (2:0). Стефанович (Потехин, Кораблев), 15.07 (3:0). Кулагин (П.Воронов), 17.24 (3:1, 5x4). Демченко (А.Ковгореня, Маманович), 45.37 (3:2, 5x3). Демченко (Нестеров), 52.54 (3:3). А.Ковгореня (Демидович, Куликов), 53.44 (3:4). Нестеров, 59.54 (3:5, п.в.).

ШТАФ: 12 (2+6+4) (Соколовский — 4, Герашенко, Ерменков, Спат, Е.Воронов) — 12 (6+2+4) (Косоренков, командный штраф, А.Ковгореня — 4, Шило, Китаров).

Гости быстро заработали два удаления, из-за чего

хоккеисты «Металлурга» получили право на большинство в формате «пять на три». Гол не заставил себя ждать. Стефанович метким броском с ходу замкнул пас на дальнюю штангу от Костицына (1:0). Вскоре «сталевары» упрочили преимущество. В ходе одной из атак Бейзак совершил «выстрел» от синей линии, а находившийся на пути шайбы Костицын ее перепрыгнул. Голкипер не успел среагировать (2:0). Позже хозяева отличились еще раз. После входа в чужую зону Кораблев и Потехин с помощью двух коротких быстрых пасов вывели на бросок Стефановича — тот с наката запустил шайбу в левую «девятку» (3:0). После этого тренеры столичного клуба заменили голкипера, отправив в бой Мытника вместо Кузнецова.

Минчане положили начало камбэку в концовке первого периода. Играя в большинстве «пять на четыре», Кулагин мощнейшим «выстрелом» поразил левый верхний угол ворот — шайба залетела в сетку, срикошетив от штанги (1:3).

Во второй 20-минутке зрители не увидели голов, однако инициативой на этом отрезке поединка владели хоккеисты «Юности». Гости трижды получили большинство, оказывали сильное давление в зоне атаки, но не смогли огорчить Большакова.

В третьем периоде «сталевары» продолжили частить с нарушениями правил. На лавке штрафников «Металлурга» одновременно



оказались сразу двое игроков. На реализацию большинства «пять на три» минчанам понадобилось четыре секунды. После вбрасывания в чужой зоне шайба была доставлена на правый фланг атаки к Демченко, и тот броском с ходу запустил ее под перекладину (2:3).

Вскоре у «Металлурга» возник шанс забыть четвертый гол. Навал на ворота Мытника привел к броску с близкой дистанции от Кораблева. В роли спасителя «Юности» в то мгновение выступил Парфенюк, коньком выбивший шайбу с «ленточки».

Затем минчане сравняли счет. Оригинальная передача из-за ворот от Нестерова дошла до адресата. Демченко броском с наката запустил шайбу в ближнюю «девятку» (3:3). Через 50 секунд хоккеисты «Юности» вышли вперед. Арсений Ковгореня подкараулил отскок шайбы в центре чужой зоны и

запустил ее между ног находившегося перед ним Егора Воронова — точно в цель (4:3). За шесть секунд до sireны капитан минчан Нестеров поставил точку, поразив пустые ворота (5:3).

Сергей СТАСЬ, главный тренер «Юности»:

— Верили, что дождем. По игре чувствовалось, что есть потенциал. Просто шайба в первом и втором периодах не шла в ворота. Ребята — молодцы! Провели хорошую игру, не сдались при 0:3, показали характер.

Дмитрий КРАВЧЕНКО, главный тренер «Металлурга»:

— Если разложить игру на отрезки, то первый идет в зачет: и по развитию, и по контролю происходящего. Остальное опишу так: мы сели в карусель и не пристегнулись.

НОВОСТИ

ФХБ

Председатель Федерации хоккея Беларуси Александр Богданович и председатель Совета директоров белорусских хоккейных клубов Артем Каркоцкий приняли участие в круглом столе «Развитие клубного хоккея и методы продвижения в странах Азии и Ближнего Востока», прошедшего в Ташкенте. В мероприятии участвовали представители национальных федераций и клубов 11 стран: Армении, Бахрейна, Грузии, Кувейта, Монголии, ОАЭ, России, Словении и Узбекистана.

НХЛ

Белорусский форвард «Вашингтона» Алексей Протас отметился голами в двух матчах кряду. В одном из эпизодов дуэли против «Каролины» Эндрю Манджипани совершил бросок по воротам соперников от синей линии, а Протас на пятачке сработал клюшкой на подставлении. «Кэпиталз» одержал победу 3:1. В поединке с «Лос-Анджелесом» Алексей оформил дубль. Сначала обрезка соперников привела к тому, что белорус убежал в «ноль» и реализовал этот шанс. В концовке встречи Протас поразил пустые ворота «королей». «Вашингтон» взял верх со счетом 3:1.

► Белорусский нападающий «Калгари» Егор Шарангович отличился результативной передачей в дуэли против «Чикаго». Наш земляк поучаствовал в атаке, которая привела к голу Коннора Зари. Матч завершился победой «огоньков» со счетом 6:4.

КХЛ

Российский специалист Сергей Пушков покинул тренерский штаб минского «Динамо». Наставник присоединился к «зубрам» летом. В прошлом сезоне он возглавлял «Брест» и сенсационно привел команду к завоеванию серебряных медалей чемпионата Беларуси.

ВЕТЕР-ЭКСТРАЛИГА

Форвард Иван Секерин вернулся в состав «Гомеля». Хоккеист начинал нынешний сезон в «Бурани» из ВХЛ.

**БОЛЬШЕ НОВОСТЕЙ
О БЕЛОРУССКОМ
ХОККЕЕ ЧИТАЙ НА
НОСКЕУ.ВУ**



19.12. Динамо-Молодечно — Неман — 0:1 (Кулиев, 36). **Лида — Витебск — 3:5** (Карпов, 12, 19, Балаболкин, 50; Ипатов, 3, Соломонов, 23, 35, Ядроец, 33, Камбович, 47). **Авиатор — Локомотив — 1:2 (бул.)** (Сиротин, 2; Савельев, 45, Кунцевич, 65). **Металлург — Гомель — 3:4 (бул.)** (Стефанович, 33, Бейзак, 49, Герашенко, 60; Сироткин, 10, Межейников, 11, Буйницкий, 55, Гостев, 65). **20.12. Могилев — Славутич — 3:4** (Гапеев, 1, 36, Климов, 15; Егоров, 9, Полюкин, 18, 60, Курков, 49). **22.12. Динамо-Молодечно — Шахтер — 1:2** (Медведев, 20; Руденков, 8, М.Ярута, 43). **Авиатор — Витебск — 3:4 (ОТ)** (Богослав, 22, Горчарук, 37, Развадовский, 54; Лемешевский, 14, Ипатов, 24, Соломонов, 33, Гончаров, 63). **23.12. Матчи Химик — Гомель, Могилев — Локомотив, Лида — Брест, Славутич — Неман** завершились после подписания номера в печать.

	И	В	ВО/Б	ПО/Б	П	Ш	О
1. Юность.....	33	20	2	4	7	110-68	48
2. Неман	32	21	3	0	8	108-70	48
3. Металлург	33	18	4	2	9	99-81	46
4. Витебск	33	18	2	4	9	100-68	44
5. Динамо-Молодечно.....	33	16	5	0	12	97-81	42
6. Гомель.....	32	12	4	9	7	83-69	41
7. Шахтер.....	33	12	6	1	14	72-67	37
8. Химик.....	32	10	3	10	9	76-81	36
9. Брест.....	32	13	4	1	14	98-92	35
10. Локомотив	32	8	8	2	14	75-89	34
11. Славутич.....	32	14	2	1	15	84-91	33
12. Лида.....	32	8	3	6	15	68-89	28
13. Могилев.....	32	7	2	2	21	79-108	20
14. Авиатор.....	33	1	1	7	24	53-148	11

БОМБАРДИРЫ: Демченко (Юность) — 38 (15+23), Андрищенко (Неман) — 36 (9+27), Стефанович (Металлург) — 35 (22+13).

Белорусские гольфисты стали бронзовыми призерами престижного международного турнира Cornelia Battle — центрального события декабря. Соревнования в третий раз прошли в турецком Белеке.

На языке профессионалов гольфа эти старты, которые входят в традиционную серию турниров Cornelia Eurasian Golf, можно назвать главным сражением клубных сборных из многих стран Европы и Азии. В списке стран, от которых было заявлено 19 команд, значились Азербайджан, Беларусь, Казахстан, Кыргызстан, Россия и Узбекистан.

В числе 95 участников в Турции нашу страну представляли пятеро спортсменов — четверо белорусов и один канадец. В команду клуба вошли члены сборной Беларуси и гольф-клуба «Минск»: Андрей Халецкий (капитан), Брэдли Вандерстаррен, Вадим Безбородько, Денис Жаловский и Наталья Туманова. Надо сказать, что состав был подобран сильный. Ведь в октябре на Открытом чемпионате Республики Беларусь Belarus Golf Open Cup-2024 Вадим Безбородько стал победителем в номинации Longest Drive Man (самый дальний удар среди мужчин). А месяцем позже на первом международном межклубном турнире Minsk

«Бронза» Белека



Golf Inter Club 2024, который проходил на чемпионском поле гольф-клуба «Минск», Наталья Туманова стала победителем в номинации Best Gross Woman (самый дальний удар у женщин). При этом канадец Брэдли Вандерстаррен оказался лучшим в номинации Longest Drive Man (самый дальний удар среди мужчин). Кстати, участники из Cornelia Golf Club здесь стали бронзовыми призерами.

Капитан белорусской команды Андрей Халецкий прокомментировал ход трехдневного турнира в Белеке. Он отметил, что после первого дня соревнований,

который прошел в формате «стейблфорд» (начисление очков идет на основе количества ударов, нанесенных игроком команды по каждой лунке), наша дружина заняла 6-е место. Хотя, с учетом рейтинга всех игроков команд-участниц, мы рассчитывали примерно на 9-ю позицию. Во втором раунде гольфистам был предложен формат «парный фортбол» — каждый гольфист в паре играет своим мячом. По ходу прохождения дистанции всегда в зачет берется лучший удар. Еще был опробован формат «парный гринсом»: оба спортсмена стартуют, а дальше играют

попеременно одним и тем же мячом. Кто не был в паре, тот играл в одиночке.

Андрей Халецкий подчеркнул, что перед финальным днем у нас было отставание от первого места в один удар. А накануне белорусы вообще были в лидерах. Жаль, что нам немного не хватило удачи, чтобы сохранить первую позицию. Хотя «бронза» — это несомненный прогресс для наших гольфистов. К слову, минчане успешно выступили не только как команда, но также показали победные результаты в индивидуальных зачетах: здесь первенствовали Наталья Туманова

и Вадим Безбородько. В прошлом году на стартах данной серии мы были в качестве дебютантов и заняли 12-е место среди 18 команд.

Интересно, что победитель нынешнего международного турнира Cornelia Battle определялся в формате плей-офф между двумя — Московским городским гольф-клубом и «Целеево». При свете фар и фонариков победа все же досталась МГГК.

Стоит отметить, что чемпионское поле в Белеке, созданное признанным на международном уровне гольф-архитектором Ником Фалдо, считается сложным и не прощает ошибок в игре. И это белорусских гольфистов не пугает. Гольф-поле в Минске — отличная база для тренировок и игры, и оно также предъявляет высокие требования к спортсменам и, таким образом, настраивает на игру на других полях на самом высоком уровне. Тем ценнее достигнутый результат. Кстати, попадание в цветочную церемонию и призовые места на топ-турнирах для белорусской команды гольфистов не в новинку. Ведь ранее на престижном международном турнире BMW Golf Cup World Final в ЮАР посланцы Беларуси в команде заняли 6-е место. А в числе индивидуальных номинантов, кто поднялся на подиум, был представитель гольф-клуба «Минск» Антон Головач. Надо полагать, что приобретенный международный опыт позволит нашим гольфистам в ближайшей перспективе быть всегда в лидерской группе.

Владимир ЗДАНОВИЧ

С надеждой на рекорды

С 17 по 19 декабря в Могилеве был проведен республиканский турнир «Кубок надежд» по настольному теннису среди юношей и девушек 2012, 2013 годов рождения и моложе на призы Президентского спортивного клуба.



На протяжении трех соревновательных дней в спортивном комплексе «Олимпиец» за призы боролись 54 юноши и 63 девушки — это было рекордное количество участников.

В первый день спортсмены отыграли квалификацию:

девушки были разделены на 16 групп, юноши — на 12. По итогам квалификации 1-е места вышли во второй этап, 2-е места разыграли 4 места во второй этап по системе 16 (-1). На втором этапе определились восьмерки сильнейших игроков.

Лучшей среди девушек стала минчанка Мария Масюк. Второе место у Татьяны Зинчук из Бреста. Замкнула тройку призеров Полина Клепча (Могилев).

«Сейчас у меня есть продвижение, раньше я вообще боялась играть, —

комментирует победительница Мария Масюк. — Я была настроена на победу и для этого тренировалась два раза в день. Этот турнир дал мне большой опыт и положительные эмоции».

У юношей победителем стал Глеб Хотянович

(Бобруйск). Второе место у Артема Станкевича (Минск). Бронзовая награда досталась теннисисту из Минска Станиславу Суворову.

«Этот турнир необходим для всех, — делится впечатлениями победитель Глеб Хотянович. — Можно наработать опыт. Я усердно готовился к этому турниру».

Победители и призеры республиканского турнира «Кубок надежд» были награждены ценными призами от Президентского спортивного клуба.

Илария ЗУБОВИЧ



Конькобежцы показывают класс

С 19 по 22 декабря в Коломне прошел чемпионат России по конькобежному спорту на отдельных дистанциях, в котором участвовали не только российские, но и белорусские спортсмены.

Одной из самых ярких фигур турнира стала Анна Доморацкая. На дистанции 500 м она показала отличное время — 37,84 сек., что позволило ей занять второе место. Победу в этом забеге одержала россиянка Дарья Качанова, финишовавшая всего на шесть сотых быстрее (37,78). Третье место также досталось белорусской спортсменке, Екатерине Гагиевой, с результатом 38,42.

На дистанции 1000 м Доморацкая не оставила шансов соперницам и с итоговым временем 1:15,35 уверенно заняла первое место. Дарья Качанова завоевала «серебро», а Екатерина Гагиева — «бронзу».

На «полуторке» Анна установила личный рекорд, но, к сожалению, не смогла выйти на пьедестал, финишовав седьмой с результатом 2:00,66.

Анна Доморацкая:

— Я довольна. Мой результат, конечно, немного хуже, чем на Кубке России месяц назад, но я все равно считаю его очень достойным. Второе место в спринте и «серебро» на дистанции 500 м — это хороший результат, который показывает, что я на верном пути. Если

бы я показала такое время на Кубках мира, то могла бы рассчитывать на медали.

Екатерина Гагиева:

— Соревнования прошли эмоционально. В первый день был отличный результат и бронзовая медаль чемпионата России, во второй день вновь бронзовая медаль, но результатом я не довольна. Думаю, повлияло восстановление после травмы коленной связки, что не позволило показать максимальный результат. К сожалению, из-за этой же причины мне пришлось пропустить одну из моих дистанций — 1500 м. На следующий день я вышла на командный спринт с заморозкой коленного сустава, и нам удалось взять серебряную медаль.

Еще одним ярким моментом чемпионата стало выступление белоруски Марины Зуевой, которая в настоящее время тренируется в Китае. Она показала великолепный результат на дистанции 3000 м, заняв четвертое место с результатом 4:11,18. Полина Сивец, в свою очередь, продемонстрировала отличный результат на той же дистанции, финишовав восьмой (4:15,85). При этом она установила четвертый юниорский рекорд



в сезоне и продолжает набирать форму, занимая седьмое место в мировом рейтинге среди юниоров.

Победу на этой дистанции одержала Ксения Коржова — 4:07,72. «Серебро» у Александры Саютиной (4:09,66), а тройку сильнейших замкнула Анастасия Григорьева (4:10,88). Все они из Российской Федерации.

На «пятак» Марина Зуева показала еще один впечатляющий результат, выиграв «золото». Это была настоящая победа в борьбе с российскими соперницами — Ксенией Коржовой и Анастасией Григорьевой, которые заняли второе и третье места.

Командный спринт белорусок в составе Екатерины

Гагиевой, Анны Доморацкой, и Софии Татуревич также принес Беларуси «серебро».

Мужская команда не отставала. На «пятисотке» лучшим из семи белорусских участников стал Игнат Головатюк, который финишировал на шестом месте с результатом 35,19. Победу среди мужчин одержали россияне Тимур Карамов, Никита Базюк и Руслан Мурашов.

На 1000 м Игнат завоевал бронзовую медаль с результатом 1:09,48. В этом забеге победу одержал Михаил Казелин из Московской области, а второе место досталось Виктору Муштакову. Не обошлось и без участия других белорусов: Виктор

Руденко и Владислав Запойкин заняли 11-е и 12-е места соответственно.

На дистанции 1500 м Егор Доморацкий показал свой лучший результат в карьере, установив личный рекорд и заняв пятое место. На 5000 м он финишировал с результатом 6:33,84. В этом забеге Евгений Болгов показал время 6:50,42.

В итоге белорусская команда завершила чемпионат с отличными результатами, завоевав семь медалей — две золотые, две серебряные и три бронзовые.

Впереди у белорусских спортсменов Кубок Содружества, который пройдет с 27 по 29 декабря на «Минск-Арене».

Материалы подготовила Екатерина НИФОНТОВА

На велодроме МКСК «Минск-Арена» состоялся 12-й Рождественский турнир по хоккею на траве в закрытых помещениях среди юношей и девушек 2012 — 2013 годов рождения. В этом году в турнире приняли участие 8 команд юношей и столько же дружин девушек из Беларуси и России.

Несмотря на юный возраст участников, борьба в матчах была ожесточенной, наполненной напряжением и яркими моментами. В женском турнире за третье место встретились команды СДЮШОР «Темп» из Орши и РСШОР «Динамо-1» из Казани. Оршанки вырвали победу с минимальным преимуществом — 6:5. В мужском турнире за «бронзу» сразились КСШОР «Электросталь» и СДЮШОР ХК «Минск». В

Браво, «Замосточье»!

этой встрече победу праздновала команда из Электростали — 4:1.

В финале у девушек встретились две сильнейшие команды — СДЮШОР «Замосточье» и РСШОР «Динамо-2» из Казани. Гости победили с результатом 6:4. Для команды из агрогородка Минского района этот финал стал важным достижением, несмотря на проигрыш в финале. «Мы прошли все белорусские команды, и для нас это большой успех, потому что мы — маленькая команда. Важно, что мы доказали всем: из небольшого городка могут появиться достойные соперники, которые могут конкурировать с лидерами России», — отметил тренер «Замосточья» Игорь Пахальчук.

Наставник команды-победительницы Анастасия Черновая открыла секрет успеха своих подопечных: «Мы тренируемся семь раз в

неделю, работаем даже в выходные и праздники. Конечно, есть много технических ошибок, и всегда хочется большего, но они еще маленькие, это дети, и важно их понимать. Важно поддерживать доверительные отношения с игроками, чтобы они чувствовали поддержку не только на поле, но и в личных вопросах».

Не менее захватывающим стал финал среди юношей, где РСШОР «Динамо» из Казани одержала победу над «Замосточьем» со счетом 5:1.

Тренер «Замосточья» Наталья Липень после финала подытожила: «Довольны результатом, несмотря на поражение. Мы хорошо сыграли с каждой командой. Продолжаем работать и стремимся к еще большему мастерству».

Если взглянуть на результаты прошлого года, то юношеская

команда «Замосточье» в 2023 году уступила в финале «Востоку» из Москвы, а «бронзу» забрали юноши из Екатеринбурга. Девушки из «Замосточья» стали чемпионками, «серебро» досталось команде из Смоленской области. «Бронзу» завоевала СШОР г. Щелково. Этот год стал для «Замосточья» не менее успешным, однако в этот раз «золото» снова ускользнуло из их рук — сильная команда из Казани оставила белорусов на втором месте.

Завершился турнир традиционными новогодними подарками. Дед Мороз и Снегурочка поздравили участников, ребята получили сладкие сюрпризы. Также были вручены награды в номинациях «Лучший вратарь», «Лучший защитник», «Лучший игрок» и «Лучший нападающий», что стало приятным дополнением к спортивному празднику.



Фото М.ВЛАДИМИРОВА

«Барса» споткнулась об Облака



одну из редких контратак, ставшую возможной из-за ошибки Рафиньи. В ее завершении Молина исполнил прострел с правого фланга в штрафную «Барселоны» — защитник хозяев Кубарси обязан был разрядить ситуацию, но пропустил мяч между ног. В итоге «сфера» дошла до Серлота и тот с ходу пробил под перекладину (2:1).

20.12. Жирона — Вальядолид — 3:0 (Д.Лопес, 31, Руис, 39, Данжу-ма, 81). **21.12. Хетафе — Мальорка — 0:1** (Ларин, 53-п). **Сельта — Реал Сосьедад — 2:0** (Дуран, 40, 45+1). **Осауна — Атлетик — 1:2** (Торро, 25; Гурусета, 32, Беренгер, 74). **22.12. Валенсия — Алавес — 2:2** (Риоха, 70-п, Гомес, 90+8; Мартин, 7, Хордан, 88-п). **Реал — Севилья — 4:2** (Мбаппе, 10, Вальверде, 20, Родриго, 34, Диас, 53; Ромеро, 35, Лукебакио, 85). **Леганес — Вильярреал — 2:5** (Сиссе, 6, Раба, 33-п; Барри, 16, 45+2-п, 65, Морено, 90+2-п, Кабанес, 90+8) **Лас-Пальмас — Эспаньол — 1:0** (Рамирес, 67). **Бетис — Райо Вальекано — 1:1** (Иско, 37-п; Паласон, 51).

	И	В	Н	П	М	О
1. Атлетико	18	12	5	1	33-12	41
2. Реал	18	12	4	2	41-18	40
3. Барселона	19	12	2	5	51-22	38
4. Атлетик	19	10	6	3	29-17	36
5. Вильярреал	18	8	6	4	34-30	30
6. Мальорка	19	9	3	7	19-21	30
7. Реал Сосьедад	18	7	4	7	16-13	25
8. Жирона	18	7	4	7	26-25	25
9. Бетис	18	6	7	5	21-22	25
10. Осауна	18	6	7	5	22-26	25
11. Сельта	18	7	3	8	27-28	24
12. Лас-Пальмас	18	6	4	8	23-27	22
13. Севилья	18	6	4	8	20-27	22
14. Райо Вальекано	18	5	7	6	20-21	22
15. Леганес	18	4	6	8	17-28	18
16. Алавес	18	4	5	9	20-29	17
17. Хетафе	18	3	7	8	11-15	16
18. Эспаньол	18	4	3	11	16-30	15
19. Вальядолид	18	3	3	12	12-37	12
20. Валенсия	17	2	6	9	16-26	12

СНАЙПЕРЫ: Левандовски — 16, Рафинья (оба — Барселона) — 11.

Перенесенный матч 3-го тура. 3.01. Валенсия — Реал. **19-й тур. 10.01.** Райо Вальекано — Сельта.

11.01. Алавес — Жирона, Вальядолид — Бетис, Эспаньол — Леганес, Севилья — Валенсия. **12.01.** Лас-Пальмас — Хетафе, Атлетико — Осауна. **13.01.** Реал Сосьедад — Вильярреал.

Материалы подготовил Алексей ПИСЬМЕНКОВ

В центральном матче 18-го тура Ла Лиги «Атлетико» на выезде вырвал волевою победу над «Барселоной». Теперь «матрасники» в одиночку красуются на вершине турнирной таблицы.

Поединок получился валидольным. Каталонцы доминировали, много и красочно атаковали. Но большинство из созданных моментов оставили не реализованными: в этих ситуациях либо «сине-гранатовых» подводила точность, либо «Атлетико» спасал Ян Облак. На шестой добавленной ко второму тайму минуте вопреки всему, что до этого происходило на поле, победу мадридцам принес Александр Серлот.

Чемпионат Испании
БАРСЕЛОНА — 1 (1)
АТЛЕТИКО — 2 (0)

БАРСЕЛОНА. 21 декабря. Стадион «Олимпик Льюис Компанис». 46 249 зрителей.
СУДЬЯ: Р.Бенгюэча.

БАРСЕЛОНА (4+2+3+1): Пенья — Кунде, Кубарси, Мартинес, Бальде — Гави, Касадо — Рафинья, Педри, Лопес Мартин — Левандовски.

АТЛЕТИКО (4+4+2): Облак — Лоренте, Хименес (Витцель, 52), Лангле, Галан — Семеоне, де Пауль, Барриос, Галлахер — Гризмманн, Альварес.

ГОЛЫ: 1:0 — Гави (30, ассистент — Педри). 1:1 — де Пауль (60). 1:2 — Серлот (90+6, ассистент — Молина). **ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ:** Витцель (54), ле Норман (77).

По всем ключевым статистическим показателям подопечные Диего Симеоне серьезно уступили «Барсе». Например, «матрасники» владели мячом лишь 38 процентов времени игры. Но это не помешало им победить. Мадридцы терпели, усердно отработывали в обороне, и в итоге их план сработал.

В первом тайме футболисты «Атлетико» не совершили ни одного удара в створ ворот. Каталонцы тотально доминировали на поле, однако им трудно давалось выполнение задачи по взлому защиты «матрасников». Сделать это удалось лишь один раз, когда подопечные Ханса-Дитера Флика применили нестандартный подход. Гави на хорошей скорости приблизился к границе штрафной площадки и отдал

пас находящемуся на линии Педри. 8-й номер каталонцев при приеме мяча совершил эффектный разворот на 180 градусов и сделал передачу пяткой (!) на ход Гави. Юный испанец вторым касанием пробил в дальний угол ворот (1:0). Гол-красавец!

Во втором тайме футболисты «Барсы» усилили натиск, однако отличиться им никак не удавалось. Педри из убойной позиции запустил мяч выше ворот. Рафинья попытался забросить «черпак» за шиворот Облаку, но попал в перекладину. Мощный «выстрел» с подбора с четырех метров от Левандовски успел заблокировать Витцель. Затем грубую ошибку в обороне совершил полузащитник каталонцев Касадо. Форвард гостей Альварес разогнал контратаку и совершил

прострел с левого фланга в штрафную. 17-й номер «Барсы» был первым на мяче, однако сыграл крайне неосторожно — не глядя, катнул его назад пяткой. Получился пас под удар на де Пауля. Аргентинец пробил точно в дальний нижний угол ворот (1:1).

Рафинья вновь был близок к голу — после его «выстрела» с дальней дистанции мяч пролетел в сантиметрах от «крестовины». Удару Ольмо с семи метров тоже не хватило точности. Затем Рафинья убежал на рандеву с голкипером, но Облак героически спас свою команду — в момент удара словенец сел на колени и не дал мячу прокатиться между ног. Буквально через минуту Ян парировал «выстрел» от Педри.

В компенсированное же время «матрасники» провели

«МанСити»: все наперекосяк

В субботу команда Хосепа Гвардиолы потерпела шестое поражение в восьми последних матчах в рамках АПЛ. На сей раз обидчиком действующих чемпионов Англии стала «Астон Вилла» (2:1). Напомним, что до старта этой неудачной полосы «горожане» вообще никому не уступали в нынешнем сезоне. Факт, который уже является неоспоримым, — «МанСити» угодил в серьезный кризис.

Чемпионат Англии
17-й тур. 21.12. Астон Вилла — Манчестер Сити — 2:1 (Дуран, 16, Роджерс, 65; Фоден, 90+3). **Брентфорд — Ноттингем Форест — 0:2** (Айна, 38, Эланга, 51). **Ипсвич — Ньюкасл — 0:4** (Исак, 1, 45+2, 54, Мерфи, 32). **Вест Хэм — Брайтон — 1:1** (Кудус, 57; Виффер, 51). **Кристал Пэлс — Арсенал — 1:5** (Сарр, 12; Жезус, 6, 15, Хаверц, 38, Мартинелли, 60, Райс, 84). **22.12. Эвертон — Челси — 0:0. Фулхэм — Саутгемптон — 0:0. Лестер — Вулверхэмптон — 0:3** (Гедеш, 19, Гомеш, 36, Кунья, 44). **Манчестер Юнайтед — Борнмут — 0:3** (Хейсен, 29, Ключеверт, 61-п, Семеньо, 63). **Тоттенхэм — Ливерпуль — 2:6** (Мэддисон, 41, Кулушевски, 72; Диас, 23, 85, Макалистер, 36, Собослаи, 45+1, Салах, 54, 61).

	И	В	Н	П	М	О
1. Ливерпуль	16	12	3	1	37-15	39
2. Челси	17	10	5	2	37-19	35
3. Арсенал	17	9	6	2	34-16	33
4. Ноттингем Форест	17	9	4	4	23-19	31
5. Борнмут	17	8	4	5	27-21	28
6. Астон Вилла	17	8	4	5	26-26	28
7. Манчестер Сити	17	8	3	6	29-25	27
8. Ньюкасл	17	7	5	5	27-21	26
9. Фулхэм	17	6	7	4	24-22	25
10. Брайтон	17	6	7	4	28-27	25
11. Тоттенхэм	17	7	2	8	38-25	23
12. Брентфорд	17	7	2	8	32-32	23
13. МЮ	17	6	4	7	21-22	22
14. Вест Хэм	17	5	7	5	22-30	20
15. Эвертон	16	3	7	6	14-21	16
16. Кристал Пэлс	17	3	7	7	18-26	16
17. Лестер	17	3	5	9	21-37	14
18. Вулверхэмптон	17	3	3	11	27-40	12
19. Ипсвич	17	2	6	9	16-32	12
20. Саутгемптон	17	1	3	13	11-36	6

СНАЙПЕРЫ: Салах (Ливерпуль) — 15, Холанд (Манчестер Сити) — 13. **18-й тур. 26.12.** Манчестер Сити — Эвертон, Борнмут — Кристал Пэлс, Челси — Фулхэм, Ньюкасл — Астон Вилла, Ноттингем Форест — Тоттенхэм, Саутгемптон — Вест Хэм, Вулверхэмптон — Манчестер Юнайтед, Ливерпуль — Лестер. **27.12.** Брайтон — Брентфорд, Арсенал — Ипсвич.

За первые две минуты матча в Бирмингеме футболисты «Астон Виллы» упустили два стопроцентных шанса открыть счет. Вначале грубая ошибка защитника «Манчестер Сити» Гвардиола привела к тому, что Дуран убежал один на один с голкипером, — вратарь «горожан» Ортега выручил свою команду в этой ситуации. Последовавший сразу угловой в исполнении «вилланов» привел к удару головой от Пау Торреса из убойной позиции — Ортега вновь проявил потрясающую реакцию, сумев перевести мяч в перекладину.

При следующей опасной атаке «Астон Виллы» гостей не спас даже их голкипер. Оборона «МанСити» вновь дала сбой. Тилеманс отрезал Роджерса от всех защитников «горожан», форвард выбежал на рандеву



с Ортегой. Морган не пожадничал и отдал пас Дурану, которому оставалось перевести мяч в пустые ворота (1:0). В дальнейшем за весь первый тайм подопечные Хосепа Гвардиолы создали минимум опасных моментов. Гости выглядели деморализованно.

После перерыва футболисты «Астон Виллы» провели несколько очень острых атак. Одна из них завершилась попаданием Роджерса в штангу. Хозяева вновь нагнетали обстановку у ворот Ортеги, а в середине тайма оформили второй гол.

Роджерс разогнал быструю контратаку, сумев оторваться сразу от троих преследователей. Затем Морган разыграл «стеночку» с Макгинном, принял обратную передачу и поразил цель с расстояния в 13 метров (2:0).

Все, на что хватило усилий футболистов «МанСити», — это гол престижа, забитый в добавленное время. Фоден воспользовался ошибкой Диня, которую тот совершил в своей штрафной площадке. Защитник наступил на мяч и... упал. Форварду «горожан» оставалось пробить по воротам с близкой

дистанции (1:2). Но едва ли этот гол принес манкуниацам хоть какую-то радость.

«Когда ты хочешь выиграть премьер-лигу и дойти до самых высоких стадий Лиги чемпионов, то для этого есть только одна схема — стабильность. Все это время мы были невероятно стабильны, но сейчас... нет», — посетовал рулевой «МанСити» Хосеп Гвардиола.

АСТОН ВИЛЛА (4+2+3+1): Мартинес — Кэш, Конса, П.Торрес, Динь — Камара, Оана — Макгинн, Тилеманс, Роджерс (Буэндия, 90+1) — Дуран (Уоткинс, 80).

«Тоттенхэм» и «Ливерпуль» установили рекорд сезона АПЛ по количеству голов за матч. «Шпоры» заколотили в ворота Алиссона три мяча. Однако мерсисайдцы превзошли соперников в два раза — в их активе шесть точных ударов. Яркая победа команды Арне Слота (6:3). По дублю на свой счет записали форварды «красных» Салах и Диас. Египтянин и вовсе был близок к хет-трику, но в одном из эпизодов после его «выстрела» ворота лондонцев спасла перекладина. Салах стал первым в истории футболистом АПЛ, которому в четырех сезонах кряду удалось достигнуть планки в десять голов и десять результативных передач. Выдающееся достижение!

«Это было по-настоящему сильное выступление с нашей стороны!» — заявил наставник «Ливерпуля» Арне Слот.

ЛИВЕРПУЛЬ (4+2+3+1): Алиссон — Александер-Арнольд, Гомес, ван Дейк, Робертсон — Гравенберх, Макаллистер (Джонс, 68) — Салах (Нуньес, 87), Собослаи, Гакпо (Жота, 68) — Диас (Эллиотт, 87).

Без лучшего защитника лиги

Гродненский «Неман» на прошлой неделе понес очень серьезную потерю — с командой расстался защитник Сергей Карпович, два года подряд признававшийся лучшим в этом амплу в высшей лиге.

30-летний футболист пришел в гродненский клуб летом 2022 года, став за прошедшее время дважды серебряным призером чемпионаты и обладателем Кубка Беларуси. Уже известно, где защитник сборной Беларуси продолжит карьеру. Это будет «Навбахор», который занял третье место в чемпионате Узбекистана. В ближайшее время белорус подпишет контракт с клубом.

Деньги счет любят

Белорусские клубы заработали за выступление в еврокубках 5 млн 515 тыс. евро. Больше всех пополнило казну минское «Динамо», которое смогло пробиться в общий этап Лиги конференций (4,34 млн). «Неман» разбогател на 525 тыс. евро, а «Ислочь» и «Торпедо-БЕЛАЗ» получили по 325 тыс. евро. Правда, утешение это слабое, ведь со следующего сезона Беларусь на евроарене будут представлять уже три команды.

НОВОСТИ

«ДИНАМО» (Минск). Экзаменационный защитник «Ислочи» Илья Калачев может пополнить ряды чемпиона Беларуси. Сейчас футболист расторгает контракт с российской «Балтикой», куда перебрался в середине прошедшего сезона.

Напротив, полузащитник Павел Седько может покинуть минскую команду, за которую провел в прошедшем сезоне 33 матча, записав

на свой счет 14 (4+10) очков по системе «гол+пас». Возможно, не останется в «Динамо» и его коллега по амплу Дмитрий Подстрелов, которым активно интересуется албанский «Партизани». В завершившемся сезоне Подстрелов провел за минчан 38 матчей во всех турнирах. К слову, контракт игрока и клуба закончится 31 декабря, а это значит, что за границу он может отправиться свободным агентом.

БАТЭ. Борисовчане проявляют интерес к 25-летнему защитнику брестского «Динамо» Владиславу Ляху. Тот не стал продлевать контракт с клубом, за который в прошлом сезоне отыграл в 28 матчах, набрав 6 (2+4) очков по системе «гол+пас».

«СЛАВИЯ». Ряды мозырян по соглашению сторон покинул 29-летний нападающий Кирилл Сидоренко. В завершившемся чемпионате он провел за «орлов» 11 матчей, набрав 2 (1+1) очка по системе «гол+пас». А вот 35-летний украинский голкипер Денис Шелихов продлил контракт со «Славией», несмотря на то, что так и не сыграл за команду в официальных матчах.

«НАФТАН». Главный тренер Игорь Криушенко продолжит работать с новополоцкой командой и в следующем сезоне, несмотря на предложение от казахстанского «Кызыл-Жара». «Ко мне действительно обращались с предложением отсюда, мне лестно внимание



команды из Петропавловска. Однако не собираюсь никуда уходить из «Нафтан» и продолжу возглавлять команду в следующем году», — сказал специалист.

«ЮНИ ИКС ЛАБС» (ДЗ). Клуб из Минска подал заявление на прохождение лицензирования в первую лигу. Столичники заняли четвертое место во второй лиге, но смогут подняться выше, если откажутся играть в ней «Минск-2», солигорский «Партизан» или пинский «Стэнлес».

МИНИ-ФУТБОЛ

Известны все участники «Финала четырех» Кубка Беларуси. Почетный трофей оспорят минская «Столица», оршанский «Витэн»,

гомельские ВРЗ и БЧ. 24 декабря в 16.00 в Доме футбола состоится жеребьевка полуфинальных пар. Решающие сражения пройдут 11 и 12 января 2025 года в могилевском спорткомплексе «Олимпиец». Начало полуфинальных поединков — в 15.00 и 18.00. Решающий матч состоится уже в воскресенье в 17.30.

Кубок Беларуси. 1/4 финала (ответные матчи). 21.12. Столица (Минск) — Охрана-Динамо (Минск) — 4:2 (А.Умпирович, 13, Арт.Якубов, 20, 22, Щербич, 30; Вл.Воронин, 16, Маградзе, 26) (первый матч — 2:3). **ЦКК (Светлогорск) — Витэн (Орша) — 1:5** (Туз, 3; Нишонов, 2, Манаенков, 8, Батурин, 19, Разуванов, 27, Рабыко, 37) (2:6). **Минск — ВРЗ (Гомель) — 6:3** (Шадурко, 2, 36, Н.Кривицкий, 19, 20, Ольшевский, 24, Хомутовский, 38; Ольшевский, 6, в свои ворота, Заяц-Матиевский, 22, Матвеевко, 39,50) (0:5). **22.12. БЧ (Гомель) — ЧехОрда (Минск) — 7:3** (3:1).

Арина Соболенко второй год подряд не может стать чемпионкой Мировой теннисной лиги, очередной розыгрыш которой завершился в Абу-Даби.

Опять без титула



В прошлом сезоне белоруска также проиграла в финале, только вместе с Kites. А нынче, напомним, она защищала цвета Hawks. И то, что удалось дойти до финала, — отличный результат, ведь, по сути, в составе было только два игрока экстра-класса: Соболенко и россиянка Мирра Андреева, которые и приносили очки команде. Джордан Томпсон из Австралии и Сумит Нагал из Индии уступали оппонентам. На что можно было рассчитывать в финале против Falcons, у которых в наличии Андрей Рублев и Денис Шаповалов? Вот и вышло, что после двух побед в паре и одиночке Hawks ничего не смогли противопоставить двум этим теннисистам. А ведь после женской части матча команда лидировала.

МИРОВАЯ ТЕННИСНАЯ ЛИГА

Абу-Даби (ОАЭ)

Предварительный этап. 19.12. Falcons — Hawks — 29:26, Eagles — Kites — 20:25. **20.12.** Eagles — Hawks — 14:21, Falcons — Kites — 24:21. **21.12.** Falcons — Eagles — 15:20, Hawks — Kites — 20:17.

Итоговое положение команд: Falcons — 3 матча (2-1), Hawks — 3 (2-1), Kites — 3 (1-2), Eagles — 3 (1-2). **Финал. 22.12.** Falcons — Hawks — 20:16.

Достижение Фонсеки

Бразильский теннисист Жоао Фонсека выиграл титул молодежного итогового турнира АТР. В финале он победил американца Лэрнера Тьена (2:4, 4:3, 4:0, 4:2). Обратим внимание, что матчи прошли по новым правилам, когда сеты длились до четырех очков. Фонсеке исполнилось 18 лет и 3 месяца, моложе на момент завоевания титула молодежного итогового турнира был только итальянец Янник Синнер в 2019 году (18 лет и 2 месяца). За всю историю турнира его выигрывали лишь три игрока младше 19 лет: Синнер, Фонсека и испанец Карлос Алькарас (в 2021-м, в 18 лет и 6 месяцев).

Кстати, на финале присутствовал недавно завершивший карьеру легендарный теннисист Рафаэль Надаль, который с этого года является послом Федерации тенниса Саудовской Аравии.

Материалы подготовил Андрей ПЕТРОВ

На финише года в женском чемпионате страны по баскетболу прошло очередное «классико», в котором «Минск» в драматичной борьбе обыграл «Горизонт».

Несмотря на кадровые потери и нелегкую ситуацию в клубе, столичные девчата продолжают сражаться, за что им честь и хвала. Это уже вторая победа «Минска» над извечным соперником в нынешнем чемпионате. А ведь первую четверть хозяйки площадки уступили с разницей в четыре очка, но блестяще провели следующую. Отметим удачно выбранную тактику: более 40 процентов очков было набрано после дальних бросков. Для сравнения, у «Горизонта» к большому отдыху было всего 20. Гостям удалось сократить отставание к старту заключительного отрезка. Но и двух минут не прошло с его начала, как преимущество «Минска» выросло до девяти. Подопечные Наталии Трофимовой за две минуты до финиша были впереди (59:54), но так и не смогли добыть еще баллы. Зато это удалось Якубович (опять дальний бросок!), Бабак (очко со штрафного) и Титовец (точное среднее попадание). И «Горизонт» обидно уступил всего очко...

Драма в Минске

В мужском чемпионате «Борисфен» имеет перевес в два балла перед «Гродно-93» и «Минском». Последний наконец-то смог в этом чемпионате взять верх над «цифровиками». После трех равных периодов, в четвертом действующий обладатель «золота» буквально вынес соперника с площадки.

ЧЕМПИОНАТ БЕЛАРУСИ

ЖЕНЩИНЫ

Группа «А». 21.12. Олимпия (Гродно) — Горизонт-2-РЦОП (Минская область) — 85:50 (25:14, 22:17, 18:14, 20:5; Шишлок — 15 + 10 подборов + 5 ассистов; Прохорчук — 7). **Минск — Горизонт (Минская область) — 60:59** (17:21, 17:6, 14:18, 12:14; Вабищевич — 14; Уолкер — 15 + 5 подборов).

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

	И	В	П	М	О
1. Горизонт	16	14	2	1354-768	30
2. Минск	16	13	3	1327-827	29
3. Олимпия	16	11	5	1213-850	27
4. Минск (мол.)	16	7	9	1048-1008	23
5. Горизонт-2-РЦОП	16	5	11	869-1218	21

10.01.2025. Минск — Минск (молодежная). 11.01. Олимпия — Горизонт.

Группа «Б». 22.12. Виктория (Гродно) — Гомельские рыси — 93:82 (27:19, 16:25, 22:19, 28:19; Жукевич — 17 + 12 подборов + 7 ассистов; Парашенко — 28 + 10 подборов + 5 ассистов). **Гомельские рыси (молодежная) — БОК Виктория (Брест) — 29:72** (6:16, 11:13, 8:21, 4:22; Гапоник — 8 + 6 подборов; Пискунова — 15).

1. Гомельские рыси	13	6	7	1000-874	19
2. БОК Виктория	13	5	8	699-958	18
3. Виктория	13	5	8	765-1028	18
4. Гомельские рыси (мол.)	13	0	13	452-1196	13

12.01. Виктория — Гомельские рыси (молодежная), БОК Виктория — Гомельские рыси.

МУЖЧИНЫ

Группа «А». 21.12. Минск — Гродно-93 — 86:72 (22:21, 18:20, 26:22, 20:9; Юдкин — 18; Джурич — 14 + 10 подборов). **Борисфен (Могилев) — Импульс-БГУИР (Минск) — 95:58** (32:13, 17:25, 22:13, 24:7; Мур — 22; Тур — 18).

1. Борисфен	16	12	4	1391-1161	28
2. Гродно-93	16	10	6	1276-1040	26
3. Минск	16	10	6	1294-1061	26
4. Рубон	16	8	8	1212-1202	24
5. Импульс-БГУИР	16	0	16	775-1484	16

9.01. Борисфен — Гродно-93. **11.01.** Минск — Рубон. **Группа «Б». 22.12. РЦОП-СДЮШОР — РГУОР — 83:70** (22:20, 26:19, 14:18, 21:13; Смаргун — 18; Сатыров — 12 + 12 подборов). **Борисфен (Могилев, молодежная) — Гомельские рыси — 69:107** (22:28, 14:25, 18:26, 15:28; Голубев — 13 + 8 подборов; Карлук — 24 + 9 подборов + 7 ассистов). **Рубон (Витебск, молодежная) — Гродно-93 ГРГУ — 54:105** (15:25, 15:31, 17:26, 7:23; Прокопенков — 18 + 6 подборов + 6 ассистов; Науменко — 18 + 6 подборов).

1. Гродно-93 ГРГУ	11	11	0	854-583	22
2. РЦОП-СДЮШОР	12	10	2	1106-761	22
3. Гомельские рыси	12	8	4	965-818	20
4. РГУОР	12	5	7	787-810	17
5. БОК Виктория	12	4	8	756-877	16
6. Рубон (мол.)	12	2	10	674-1055	14
7. Борисфен (мол.)	11	1	10	707-945	12

9.01. Борисфен (молодежная) — РЦОП-СДЮШОР. **12.01.** Рубон (молодежная) — Гомельские рыси, РГУОР — БОК Виктория (Брест).

3x3 – формат будущего!

На прошлой неделе взял старт новый хоккейный проект — чемпионат КХЛ 3x3. В грядущий четверг свои первые матчи в этом турнире проведет минское «Динамо». Соперниками станут «Авангард» (начало в 10.50) и «Салават Юлаев» (12.30). Какой предстанет наша команда? И насколько это значимый турнир? Давайте разбираться.

На минувшей неделе в Москве (все матчи чемпионата 3x3 будут проходить в столице России в спорткомплексе «Южный лед») соревновались «Барыс», «Сибирь», магнитогорский «Металлург» и «Трактор». За четыре дня команды суммарно провели 13 матчей

— почти каждый из них порадовал высокой результативностью. Способствовал тому маленький размер площадки с параметрами 18 на 34 метра. Блеснуть удалось экс-форварду «зубров» Павлу Варфоломееву. В рядах «Магнитки» он набрал 17 очков и сейчас возглавляет

список бомбардиров. В целом игры получились зрелищными.

Перед стартом турнира о значимости этого события рассказал президент КХЛ Алексей Морозов. «Мы создаем новый международный турнир под эгидой КХЛ. Мы подошли к тому, что хоккей 3x3 динамично развивается

и может войти в программу Олимпийских игр. Поэтому сейчас вместе с нашими клубами, у которых есть вся необходимая инфраструктура, запускаем турнир. Это динамичный хоккей, который сосредоточен на молодой аудитории, которая любит быстрое. Матч будет проходить около 30 минут, что нравится молодежи. Игруют «АК Барс», «Авангард», «Барыс», минское «Динамо», «Металлург», «Салават Юлаев», «Сибирь» и «Трактор». Эти восемь клубов будут разыгрывать между собой первый чемпионат», — уточнил Алексей Морозов.

Вице-президент КХЛ Андрей Тоичицкий объяснил, по какому регламенту пройдет соревнование. «Впервые в истории мирового хоккея будет реализован проект чемпионата 3x3 в формате полноценного регулярного чемпионата. Участники разбиты на два дивизиона по четыре команды. Формат площадки 18 на 34 метра. В рамках «регулярки» будет сыграно 24 тура. Тур равен одной неделе. В каждом туре будет по 12 матчей, плюс суперигра между первой и второй командами, которые сразятся за денежный приз в миллион российских рублей. Очки за суперигру не начисляются.

Заявка на тур — десять игроков. Минимум один из них должен был провести не менее 200 поединков за карьеру в КХЛ или не менее 80 матчей за последние пять лет. Эти десять хоккеистов набираются из заявки на сезон, в которую входят 25 игроков. В заявку на сезон попадают игроки КХЛ на двусторонних контрактах, а также неограниченно свободные агенты и игроки с драфта отказов», — пояснил Андрей Тоичицкий.

Минское «Динамо» в чемпионате 3x3 будет выступать под началом белорусского специалиста Павла Перепехина. Наставник много лет входит в штаб «зубров», а до этого зарекомендовал себя, как отличный тренер для молодых игроков. Также уже известно, что за «Динамо» сыграют защитник Дмитрий Коробов (за плечами 543 матча в КХЛ) и форвард Максим Слыш (легенда Ветера-Экстралиги).

РАСПИСАНИЕ МАТЧЕЙ МИНСКОГО «ДИНАМО»

26.12. Авангард — Динамо-Минск (10.50), Салават Юлаев — Динамо-Минск (12.30). **27.12.** Динамо-Минск — Ак Барс (10.50). **28.12.** Динамо-Минск — Салават Юлаев (10.00), Динамо-Минск — Авангард (10.50). **29.12.** Ак Барс — Динамо-Минск (10.00).

Алексей ПИСЬМЕНКОВ



ТРАНСЛЯЦИИ ВСЕХ МАТЧЕЙ БЕЛОРУССКОГО ХОККЕЯ СМОТРИ НА

НОСКЕУ.ВУ

Последний бой бело-синих

Минское «Динамо» завершило свой еврокубковый путь поражением от греческого «Панатинаикоса» со счетом 0:4. Этот результат стал печальным итогом для бело-синих, которые заняли 33-е место в групповом этапе Лиги конференций, набрав всего три очка.

Перед решающим матчем в Афинах команда столкнулась с серьезными кадровыми потерями. В списке отсутствующих оказались Бахар, Селява, Альфред и Силинский, а также Раймонд Адела, Денис Поляков и Сергей Политевич. Это значительно осложнило ситуацию, особенно в обороне, где Павел Седько не смог провести всю игру. На скамейке запасных «Динамо» оказалось всего пять полевых игроков.

С первых минут стало очевидно, что инициатива принадлежит хозяевам поля. Греки уверенно завладели мячом и начали наращивать давление на ворота Лапоухова. Первый серьезный момент возник уже на 16-й минуте, когда вратарь «Динамо» блестяще отразил удар Максимовича с близкого расстояния.

На 34-й минуте «Панатинаикос» открыл счет. Пас Унахи вскрыл защиту

минчан, и Коцирас, не теряя времени, отдал идеальную передачу на Еремеева, который отправил мяч в сетку — 0:1. «Динамо» попыталось ответить, и на 43-й минуте Куликов исполнил штрафной, но Лодыгин уверенно справился с угрозой.

ЛИГА КОНФЕРЕНЦИЙ Основной раунд

ПАНАТИНАИКОС — 4 (1)
(ГРЕЦИЯ)
ДИНАМО МН — 0 (0)
(БЕЛАРУСЬ)

АФИНЫ (ГРЕЦИЯ). 19 декабря. Олимпийский стадион «Спирос Луис».

СУДЬИ: Р.Хеннесси, Д.Бройтон, Э.Динан (все — Ирландия).

ПАНАТИНАИКОС (4+3+3): Лодыгин — Коцирас (к), Едвай, Ингасон, Макс (Младенович, 62) — Максимович, Виллиан Аран (Бакасетас, 72), Унахи (Брегу, 89) — Тете, Йеремеефф (Иоаннидис, 72), Джуричич (Манчини, 72).

ДИНАМО (4+3+3): Лапоухов — Пигас, Бегунов (к), Гаврилович, Раи Лопес — Куликов (Амьян, 61), Калинин (Седько, 68), Демченко (Школик,



68) — Подстрелов, Мельниченко, Жердев (Окоро, 68).
Запасные: Каратай, Шимакович.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ: Макс (3), Ингасон (25), Куликов (32), Виллиан Аран (42), Демченко (62), Седько (73).
ГОЛЫ: 1:0 — Йеремеефф (33, пас — Коцирас), 2:0 — Тете (54, пас — Унахи), 3:0 — Тете (65, пас — Джуричич), 4:0 — Иоаннидис (84).

Во втором тайме картина не изменилась. На 48-й минуте Тете удвоил счет, замкнув передачу Унахи, а через десять минут он же оформил дубль после еще одной передачи от Унахи — 3:0. В ответ на это Вадим

Скрипченко выпустил на поле Окоро, Школика и Седько, в то время как Руй Витория обновил состав «Панатинаикоса», выпустив Иоаннидиса, Бакасетаса и Манчини.

На 79-й минуте Лопес нарушил правила в своей штрафной на Тете, что привело к назначению пенальти. Однако Лапоухов блестяще среагировал на удар бразильца и отразил мяч. Но вскоре, после быстрого вывода мяча Федоров, последовала ошибка

ивуарийца Амьяна, который потерял мяч и позволил Иоаннидису перекинуть его через вратаря — 0:4.

В концовке матча Амьян имел шанс реабилитироваться, но не смог поразить ворота с близкого расстояния. Основной причиной разгрома стали ошибки в центре поля, которые привели к быстрым контратакам «Панатинаикоса».

Руй ВИТОРИЯ, главный тренер «Панатинаикоса»:

— Поздравляю ребят, мы провели очень хорошую игру, выступили на высоком уровне, забили 4 гола, а могли и больше. Забивали нападающие, что очень важно. Динамика была, качество, контроль в игре был, так что я очень доволен.

Вадим СКРИПЧЕНКО, главный тренер минского «Динамо»:

— Если пропущенный в первом тайме гол еще можно объяснить с точки зрения давления соперника на наши ворота, но мы старались дисциплинированно играть, то во втором тайме уже пошла череда ошибок, которые привели ко второму и третьему взятию ворот. Естественно, уже трудно было вернуться в игру.

Екатерина НИФОНТОВА

Кузница чемпионов

20 декабря в многопрофильном спортивном зале Республиканского государственного училища олимпийского резерва (РГУОР) состоялось масштабное торжественное мероприятие, посвященное встрече Нового 2025 года. День стал особенным для всех присутствующих, ведь он собрал более 15 олимпийцев, чьи имена давно вошли в спортивную историю страны.

В училище встретились Антонина Кошель и другие известные спортсмены. РГУОР — не просто учебное заведение, а настоящая кузница чемпионов, чьи достижения прославляют страну на международной арене.

Директор РГУОР Андрей Барбашинский отметил:

— РГУОР запустил проект «Пока мы едины, мы непобедимы», сейчас реализуем проект «Путь к Олимпу». Также мы готовим книгу, которая будет доступна бесплатно для всех желающих. Это наш вклад в развитие спортивной культуры и воспитание будущих чемпионов. Мы поддерживаем детские дома, ведем разговор о создании сельхозпредприятия.

— Питание наших спортсменов — это отдельная тема, — продолжил директор. — Мы обеспечиваем их качественными продуктами. Мы хотим, чтобы родители не переживали за своих детей. Мы делаем все, чтобы они знали, что их дети в надежных руках.

Мы часто организуем встречи с известными спортсменами, которые делятся своим опытом с учащимися.

Будущего без прошлого не бывает. Те, кто еще жив и кто может сам прийти,

если нет — мы поможем организовать, доставим... Мы хотим, чтобы люди получили максимум благодарности. Мы приготовили для них подарки. Мы приглашаем олимпийцев, которые закончили наше училище, — медалистов, неважно, какого ранга, но именно медалистов. Здесь будут представители разных поколений, и я надеюсь, что они все будут присутствовать.

Особое внимание было уделено олимпийским ветеранам. Один из самых трогательных моментов вечера был связан с речью Антонины Кошель. Она рассказала, как важно быть частью большой спортивной семьи, где всегда поддерживают друг друга, помогают расти и достигать новых вершин.

«Дорогие педагоги, тренеры и коллеги, так приятно быть здесь, в родных стенах, среди людей, с которыми мы прошли долгий путь. Эти стены видели и наши победы, и наши разочарования. Видели, как трудились и как добивались успехов, как наши педагоги вкладывали в наши головы знания, чтобы мы вышли из этих стен замечательными людьми, которые сделают все, что от



Фото автора

них зависит. В преддверии нового года хочется пожелать, чтобы вот этот дом, это училище, как можно больше гордилось вами. Гордилась страна — она очень много делает для вас, очень много вкладывает. Давайте все будем совершать добрые поступки, подниматься на пьедесталы почета, и все будет хорошо», — сказала Антонина Владимировна.

Был показан фильм о начале становления училища, о его выпускниках.

Зрители увидели, как упорство и труд молодых людей помогли им преодолевать трудности и достигать успеха.

Кроме того, на мероприятии прошли показательные выступления, в которых приняли участие гимнастки,

баскетболисты, каратисты и другие спортсмены.

Гимнастки удивили зрителей своей грацией и сложными элементами, баскетболисты продемонстрировали зрелищные броски и командную игру, а каратисты показали отличную технику и силу.

Один из самых ожидаемых моментов вечера — новогодние пожелания и мечты участников праздника. Кто-то пожелал удачи на будущих соревнованиях, кто-то мечтал о новых спортивных рекордах, а кто-то — о семейном счастье и здоровье. От молодых спортсменов можно было услышать пожелания побед. Взрослые делились надеждами на развитие спорта в стране и поддержание высоких

стандартов подготовки спортсменов.

После официальной части мероприятия вручили награды. Это был важный символический момент, который отметил признание заслуг каждого присутствующего. Вручение наград прошло в теплой обстановке, когда спортивные достижения каждого олимпийца и тренера были признаны и оценены. Многочисленные памятные подарки и награды стали знаком благодарности за вклад в развитие спорта и воспитание новых чемпионов.

По завершении официальной части гости были приглашены на праздничный банкет, где продолжились поздравления и обсуждения будущих успехов.

ИТОГИ ГОДА

В спорткомплексе «Фристайл» состоялось расширенное заседание президиума БОО «Ветераны физической культуры и спорта», на котором были подведены итоги ежегодных соревнований среди областных организаций и утверждены планы на следующий год.

Председатель БОО «Ветераны физической культуры и спорта», олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике Антонина Кошель отметила высокие результаты работы всех областей. «Гомельская область снова заняла первое место по количеству проведенных мероприятий. Минская область, активно развивающая ветеранские организации в маленьких городах, заняла второе место. Брестская область, которая раньше отставала,

теперь стабильно занимает третье место уже второй год подряд», — подчеркнула она.

Приятным событием стало поздравление юбиляров, среди которых была Мария Козел, отметившая свое 90-летие.

В течение года БОО «Ветераны физической культуры и спорта» провело 347 мероприятий на областном и городском уровнях, включая 24 международных события. Особенно значимым стало участие районных

организаций, которые при поддержке Министерства спорта и туризма, Олимпийского комитета и Президентского спортивного клуба провели более 1200 мероприятий. Организация демонстрирует устойчивый рост: количество участников увеличилось с 3650 до 4028 человек. В финансовом плане результаты также впечатляют — за год было собрано 34 215 рублей взносов.

Говоря о результатах работы за год, Антонина Кошель отметила: «Мы гордимся тем, что наша организация является одной из самых многочисленных в стране. Видим, как активно работают все наши области. В этом году было проведено более 1500 мероприятий, включая торжества, юбилеи и спартакиады. Множество областей проводят мероприятия два раза в год, летом и зимой. Мы активно публикуем информацию



Фото автора

о наших мероприятиях на сайте, который успешно функционирует».

«Наши ветераны — это люди с большим опытом и заслугами, среди них олимпийские чемпионы, тренеры и другие выдающиеся спортсмены. Многие из них возглавляют ветеранские организации в своих областях. Очень часто мне говорят: «Мы хотим стать частью вашей организации, так много интересного происходит!» И я с радостью отвечаю: «Присоединяйтесь, мы рады всем!» — добавила Антонина Кошель.

Она также рассказала о своем восхищении участниками международной спартакиады, которая проходит ежегодно в конце мая.

Первый заместитель председателя БОО Леонид Хроменков, в свою очередь,

отметил важность продолжения работы и развития организации. Он также рассказал о планах на следующий год: «Планируем проводить традиционные мероприятия, такие как поздравления к 23 февраля и 8 Марта, а также торжества, посвященные Дню работников физической культуры, Дню Независимости и Дню ветеранов, который отмечается как в нашей республике, так и за рубежом. В уходящем году мы проведем рождественский турнир с участием команд из России и Беларуси. Планируем провести турнир по волейболу, который будет посвящен 80-летию Победы».

Материалы полосы подготовила Екатерина НИФОНТОВА



Фото автора

«Вива Ровар»: подведены итоги велосипедного сезона



В Минске состоялась торжественная церемония закрытия велосипедного сезона Viva Rovar. Это мероприятие вобрало в себя итоги многих акций велосипедного клуба «Минск», проведенных в последнее время под брендом Viva Rovar, а также подвело черту под соревновательным сезоном Белорусской федерации велосипедного спорта.

В праздничной программе по чествованию лучших приняли участие первый вице-президент НОК Беларуси Дмитрий Довгаленок, первый заместитель министра спорта туризма Республики Беларусь Александр Дорохович, председатель БФВС, бронзовый призер ОИ-2004 Наталья Цилинская, директор велоклуба «Минск» Алексей Иванов.

Своих обладателей нашли награды в различных номинациях. К примеру, в номинации «Лучшая гонщица» победительницей была названа участница Олимпийских игр-2024 в Париже Анна Терех. «Лучшая мужская команда» — этот титул образца 2024 года получил велосипедный клуб «Минск».

На торжествах было озвучено свыше 25 номинаций и названы победители в них. Также организаторы мероприятия нашли возможность отблагодарить тех, кто внес свою лепту как в развитие велосипедного спорта, так и в развитие велосипедного движения в нашей стране в целом.

Подведение итогов в таком масштабном формате для организаторов стало хорошей традицией. Можно не сомневаться, что он будет сохранен и в следующем сезоне.

Наш корр., фото велоклуба «Минск»



МЯЧ НАД СЕТКОЙ

Волейболистки «Минчанки» повторили успешное выступление против саратовского «Протона», только уже на домашней площадке. Белоруски расправились с гостями в четырех сетах.

Повторили успех

В прошлую среду, 18 декабря, титулованная «Минчанка» в рамках второго круга Открытого чемпионата России принимала на домашней площадке команду из Саратова — «Протон». В первом круге белорусско-мужскому коллективу хватило трех партий, чтобы справиться с соперницами (3:0). В этот раз пришлось поработать чуть упорнее.

«Минчанка» же здорово начала первую партию. В середине хозяйки площадки чуть было не отдали инициативу соперницам, когда тем удалось восстановить паритет — 15:15. Однако Надежда Смирнова и Нина Касаткина продемонстрировали успешную игру в атаке, а результативный блок Надежды Столяр помог «Минчанке» выйти вперед — 19:16. Таким образом белорусский коллектив сумел дожать в концовке и оставить за собой первый сет — 25:19. Вторую партию команды начали в равной борьбе, но гости из Саратова быстро завладели инициативой и создали для себя комфортное преимущество в счете — 15:9. Подопечные Ольги Пальчевской упорно пытались сократить отставание, но попались на своих же ошибках — 21:25. С первых розыгрышей третьей партии минчанки на ошибках соперниц стали набирать очки — 12:7. Главный тренер «Протона», Юрий Маричев, взял тайм-аут, однако его наставления не принесли плодов для команды. «Минчанка» продолжила наращивать преимущество — 19:9. Таким образом белоруски в волевом стиле забрали третью партию — 25:14. В заключительном четвертом сете команды-соперницы заставили своих болельщиков понерничать. Вся партия прошла в равной борьбе. Команды то и дело обменивались успешными розыгрышами. В финальной части партии борьба развернулась до самого последнего мяча. При счете 24:24 результативные атаки Екатерины Сокольчик и Надежды Смирновой принесли победу «Минчанке» в партии и в матче — 26:24. Самым результативным игроком в стане победителя стала Нина Касаткина, которая пополнила личный актив встречи на 23 очка (из них 3 блока).

Ольга Пальчевская, главный тренер «Минчанки», осталась довольна игрой подопечных: «Сегодня в целом две команды играли «качелями» — перепады то +4, то -4 очка. Но в целом я довольна игрой, особенно тем, что в концовке четвертой партии мы смогли дожать соперника. Мы сделали свое дело. У нас получилось все, что было запланировано: хорошо сыграли на блоке, сделали максимум в смягчении атак и затем отлично отработали в защите.

Во второй партии провалились в основном из-за своих ошибок и не справились в одной расстановке с атакой. Тем не менее на этот круг у нас были поставлены определенные задачи, и пока команда с ними справляется, что меня очень радует».

Екатерина СОКОЛЬЧИК, доигровщица команды «Минчанка», также прокомментировала победный матч: «Нам очень тяжело давался первый круг «PARI Суперлиги», поэтому сейчас мы рады, что смогли пересилить себя и показать в игре все, что мы можем. Из минусов сегодня то, что мы упустили вторую партию, расслабились немного и не смогли дожать. Плюс, конечно, больше. Сегодня мы справились и в приеме, и в атаке, а еще параллельно друг друга поддерживали. Для нас это большой рост, но есть еще куда расти, поэтому будем продолжать работать».

По итогам 15-го тура «PARI Суперлиги» наша команда одерживает 4-ю победу в текущем сезоне и занимает 12-ю строчку в турнирной таблице с 14 очками в активе.

Положение команд: «Динамо-Ак Барс» (Казань) — 45 очков (15 матчей), «Локомотив» (Калининградская область) — 37 (15), «Ленинградка» (Санкт-Петербург) — 34 (15), «Заречье-Одинцово» (Московская область) — 29 (14), «Динамо» (Москва) — 24 (15), «Динамо» (Краснодар) — 26 (15), «Динамо-Метар» (Челябинск) — 21 (14), «Уралочка-НТМК» (Свердловская область) — 24 (15), «Тулица» (Тульская область) — 17 (15), «Протон» (Саратов) — 17 (15), «Омичка» (Омская область) — 14 (15), «Минчанка» (Минск) — 14 (15), «Спарта» (Нижний Новгород) — 6 (15), «Енисей» (Красноярск) — 4 (15).

Следующая встреча против команды «Уралочка-НТМК» состоялась уже 23 декабря после подписания номера в печать. Продолжение следует.

Трудности нас закаляют

Волейболистки «Минчанки-2» завершили выступления на третьем этапе Молодежной лиги России, который проходил в Краснодаре с 18 по 22 декабря. Участие в МВЛ принимают дублирующие составы команд-участниц Открытого чемпионата России, где нашу страну представляет «Минчанка».

Конкуренцию нашим девушкам составили команды: местное «Динамо-РЦСП» и «Тулица-2» из Тульской области. На третьем этапе «Минчанка-2» провела четыре встречи, где обменялась победами с командами-соперницами. В первом матче против хозяйек площадки белорускам удалось вырвать лишь партию — 1:3 (12:25, 22:25, 25:18, 20:25). Во втором поединке тура наши девушки сошлись с «Тулицей-2», где провалили вторую сет, но все равно сумели забрать два следующих с одинаковым счетом — 3:1 (25:21, 10:25, 25:17, 25:17). В ответной встрече против команды «Динамо-РЦСП» белорусский коллектив взял

реванш в напряженном поединке, где главная интрига раскрылась лишь на тай-брейке — 3:2 (20:25, 25:21, 25:16, 12:25, 15:12). В заключительном матче третьего этапа МВЛ «Тулица-2» совершила неожиданный камбэк. Минчанки упорно сражались во второй и третьей партиях за каждый мяч, однако не сумели дожать в концовке четвертого сета — 1:3 (13:25, 28:26, 29:31, 20:25).

Егор ПИМАХИН, главный тренер команды «Минчанка-2», о главных задачах команды в Молодежной лиге России и чемпионате Беларуси: «Самая главная задача у нашей команды — побеждать. Мы стараемся как можно больше получить позитивных эмоций. Игрок растет в игре. Задача в белорусском чемпионате — как минимум попасть в плей-офф, но пока не очень с этим справляемся в связи с загруженным графиком. Несколько игр в неделю, переезды — это сказывается на молодых игроках. Но, как говорится, трудности нас закаляют. Мы стараемся не подводить руководство, стараемся радовать наших зрителей, которые переживают за нас и болеют».

После 12 туров сезона Молодежной лиги России подопечные Егора Пимахина занимают третье место в турнирной таблице среди 14 коллективов, набрав 26 очков. Далее «Минчанку-2» ожидают две домашние игры против нижегородской «Спарты-2», которые пройдут в Минске 11 и 12 января.

На собственных ошибках

В минувшие выходные в нашей стране состоялось одно из важнейших событий в волейбольном мире. На площадке в Борисове прошел «финал четырех» Кубка Беларуси 2024 по волейболу. В финале приняли участие действующие чемпион и вице-чемпион страны солигорский «Шахтер» и гомельская «Энергия», минская «Столица» и хозяин площадки «Борисов-БГУФК». В первом полуфинале минчане в напряженной борьбе уступили «Энергии» на тай-брейке — 2:3 (25:23, 25:20,



18:25, 22:25, 21:23). На протяжении первой партии наблюдалась равная игра. В концовке удача оказалась на стороне подопечных Олега Микановича. Первая половина второго сета прошла также в равной игре — 14:14. Однако после успешной серии подач Полонского «Столица» вырвалась вперед — 18:14. На ошибках южан столичные волейболисты продолжили набирать очки. Арсений Полонский поставил точку во второй партии. Следующий сет минчане отдали на собственных ошибках. Четвертый также отыграли гомельчане. На тай-брейке команды до последнего сражались за каждый мяч, заставив болельщиков изрядно понерничать. К сожалению, наши парни не смогли дожать совсем немного. Самым результативным игроком встречи признан игрок «Столицы» Александр Дьячков — 26 очков.

На следующий день за бронзовые медали волейболисты «Столицы» сражались с командой «Борисов-БГУФК». С первых розыгрышей минчане начали уверенную игру. Парни продемонстрировали отличный прием и быстрые передачи, что позволило «Столице» вести в середине партии — 15:10. Соперники быстро взяли себя в руки, сумели сократить отрыв, а потом и вовсе завладеть инициативой — 26:24. Во второй партии игроки ВК «Минск» сыграли увереннее и сумели восстановить паритет в состязании — 25:22 (1:1 по партиям). Третью партию команды начали равной игрой. Однако затем борисовчане перехватили инициативу.

«Столица» попыталась сократить отставание за счет риска на подаче, отчасти это получилось, но в итоге Борисов забрал очередной сет — 25:21. В четвертом сете игра минчан «просела». С самого начала «Борисов-БГУФК» вышел вперед. Болельщики соперника уже поверили в скорую победу, однако минчане сумели сравнять счет — 20:20. Главный тренер хозяев Владимир Вертелко взял перерыв и сумел наставить своих подопечных на верный путь к победе. Как итог, бронзовым призером Кубка Беларуси 2024 по волейболу стала команда «Борисов-БГУФК» — 3:1 (26:24, 22:25, 25:21, 26:24). Самым результативным игроком матча вновь стал игрок «Столицы» Александр Дьячков, который заработал для своей команды 25 очков.

Чтим память

23 декабря 2024 года в спортивном зале РГУОР в Минске состоялась церемония открытия турнира по волейболу среди девушек 2011 года рождения и молодежи памяти тренера-преподавателя специализированной детско-юношеской школы олимпийского резерва ВК «Минск» Ирины Ивановны Сидельниковой. Турнир, организованный ВК «Минск», объединил юные команды из Беларуси и России, включая представителей Минска, Гродно, Калининграда и Москвы, став важным событием для развития детского волейбола и укрепления дружбы между нашими странами.

На церемонии открытия турнира присутствовали почетные гости: генеральный секретарь Белорусской федерации волейбола Алла Аллабергеневна Тетерина, председатель Минской городской федерации волейбола Георгий Михайлович Куликовский, директор Республиканского государственного училища олимпийского резерва Андрей Станиславович Барбашинский, председатель ВК «Минск» Оксана Владимировна Шевченко, а также родные Ирины Ивановны Сидельниковой — дочь Инна и сын Иван.

Турнир станет важным событием в жизни столичного волейбола, в обмене опытом и в сохранении памяти о великом наставнике Ирине Ивановне Сидельниковой.

Валерия ФИЛИПКОВА



Звезды татами



В столичном дворце игровых видов спорта «Уручье» состоялся 15-й открытый республиканский турнир по дзюдо «Judo Stars».

Фото М. ВЛАДИМИРОВА

В прошедшее воскресенье прошел итоговый турнир сезона 2024 спортивной лиги «Judo Stars» на одной из лучших спортивных арен Беларуси.

«Judo Stars» — это ведущая отечественная спортивная лига, которая проводит турниры по дзюдо. Первые соревнования состоялись в марте 2021 года, которые собрали более 200 спортсменов из Беларуси, Казахстана, Эстонии, Азербайджана, Литвы, Украины, Туркменистана,

Анголы и России. В турнирах «Judo Stars» могут попробовать свои силы как неопытные любители, так и закаленные турнирами профессионалы. Так, соревнования собирают сильнейших отечественных и зарубежных дзюдоистов.

Нынешний турнир в рамках лиги по дзюдо собрал на одной спортивной арене более 400 участников из разных городов Беларуси и России. В соревнованиях участвовали дзюдоисты в различных весовых категориях —

от 18 до 90+ килограмм, разыграв награды турнира во всех разделах. Сначала продемонстрировали свои силы обладатели белых поясов среди новичков и опытных, во второй половине соревнований выступили обладатели цветных поясов.

К торжественной церемонии открытия турнира присоединились основатели спортивной лиги «Judo Stars» Роман Марковский, Александр Стешенко и Вахтанг Сохадзе, которые поприветствовали

спортсменов, тренеров, судей. При этом Роман Марковский, как организатор турниров лиги «Judo Stars», подчеркнул, что популярность данного турнира растет среди спортсменов всех возрастов. «Очень здорово, что мы, как организаторы, растем вместе с вами, — подчеркнул Роман Викторович, обращаясь к участникам стартов. — Я рад, что вы остаетесь верными нашей спортивной лиге и участвуете в мероприятиях. Мы не стоим на месте, а развиваемся и прогрессируем. На следующий год у нас тоже прекрасные планы. Этот путь мы, как организаторы, и вы, как спортсмены, пройдем вместе. Также поздравляю всех с наступающим Новым годом! Будьте здоровыми, счастливыми, пусть у вас всегда будут силы и желание достигать своих целей.

Вахтанг Сохадзе, директор по развитию лиги «Judo Stars», не забыл высказать слова благодарности тем, кто воспитывает молодое поколение. «В первую очередь я хочу поблагодарить родителей наших участников, — подчеркнул выступающий. — Друзья, все, что вы видите на турнире спортивной лиги «Judo Stars», создано и организовано с вашей помощью. Большое спасибо за то, что вы верите в нас и в лигу. А мы будем стараться делать для вас еще более красочные турниры. С наступающими рождественскими и новогодними праздниками!»

Ксения ПЕТРОВСКАЯ

Порадовали

С 17 по 21 декабря в Москве состоялся Кубок Федерации по синхронному плаванию. Соревнования были организованы на базе Олимпийского центра синхронного плавания.

В этом международном турнире участвовали сильнейшие спортсмены России, а также команды Беларуси, Казахстана и Узбекистана.

В течение трех соревновательных дней были разыграны комплекты наград в следующих дисциплинах: соло, дуэт, смешанный дуэт, группа (техническая и произвольная программы), а также акробатическая группа.

Целью же соревнований стали активная популяризация здорового образа жизни, дальнейшее развитие синхронного плавания,

укрепление международных и дружественных связей между государствами и продвижение гуманистических ценностей спорта в современном мире.

В торжественной церемонии открытия приняла участие вице-президент Федерации водных видов спорта России, трехкратная олимпийская чемпионка Ольга Брусникина. Она поприветствовала всех участников международного старта и выразила уверенность, что спортсмены порадуят всех высокими результатами

и блестящими выступлениями. Для белорусской команды так и случилось! В нашей копилке 10 медалей: 1 золотая, 8 серебряных и 1 бронзовая.

В первую очередь по объективным причинам мы рассматривали на медали в «соло», где выступает Василина Хондошко. И Василина снова была выразительной, техничной и артистичной. С произвольной программой она принесла Беларуси еще одну золотую награду, заработав шикарную сумму баллов — 299,3148, причем 204,6148 пришлось из них на элементы. А вот в технической программе как раз этих элементов и не хватило, чтобы снова подняться на высшую ступеньку пьедестала. Здесь Хондошко опередила россиянку Татьяну Гайдай. Василина с 274,1934 балла довольствовалась «серебром».



Фото РИА Новости

Среди дуэтов с технической программой ярко выступили белоруски Валерия Волосач и Маргарита Кирилюк. Их «серебряный» результат —

247,9776. Больше баллов набрали только россиянки Майя Дорошко и Татьяна Гайдай.

Ирина РОМАНОВСКАЯ

В пятерке лучших

В Осло завершился финал Champions Chess Tour-2024. Восемь сильнейших шахматистов мира: Карлсен, Фируджа, Вашье-Лаграв, Непомнящий, Со, Аронян, Каймер и белорусский гроссмейстер Денис Лазавик разыграли призовой фонд в 500.000 долларов. Денис по итогу остановился на 5-м месте и заработал приличные призовые! Поздравляем!

Champions Chess Tour — один из самых престижных и рейтинговых мировых турниров по быстрым шахматам. В решающий раунд отбор идет на протяжении всего сезона. В прошлом году турнир состоялся в Торонто, а в нынешнем прошел в Осло.

Турнир начинался с кругового этапа. Два лучших игрока напрямую прошли в полуфинал. Игроки, занявшие места с третьим по шестое перешли в стадию плей-офф, а два игрока с худшими результатами сразу покинули турнир. Затем два победителя стадии плей-офф присоединились к победителям кругового этапа в финальном матче из четырех партий на выбывание. Так определился

победитель Champions Chess Tour-2024. Стал им норвежец, многократный чемпион мира Магнус Карлсен. Решающий матч прошел в формате рапид и продлился пять партий из запланированных шести. Карлсен победил российского гроссмейстера Яна Непомнящего со счетом 4:1, не проиграв ни в одной из партий.

В минувшем году Денис Лазавик, будучи самым юным участником финала, одержал одну победу и замкнул турнирную таблицу. На Champions Chess Tour 2024 наш гроссмейстер вновь приехал в статусе наименее опытного, но в свои 18 лет сумел дать настоящий бой авторитетным шахматистам.

Что ж вспомним, как это было. Надо сказать, что начал игру наш белорусский гроссмейстер достаточно уверенно. В первой партии мини-матча с Максимом Вашье-Лаграв наш Денис Лазавик четко зафиксировал ничью, а белыми выиграл.

Во втором раунде в поединке с Винцентом Каймером обе партии завершились вничью, а вот в армагедоне Денис белыми победил.

Третий раунд с Алиреза Фируджа получился еще сложнее. Первую партию черными Денис проиграл. Затем победил белыми. В армагедоне удержал ничью черными и зафиксировал победу в этом раунде.



В четвертом раунде с Левонном Ароняном соперники обменялись победами, однако в армагедоне удача улыбнулась американскому гроссмейстеру.

Пятый тур с Яном Непомнящим также получился боевым. Соперники одержали свои победы белым цветом. Однако, к сожалению, победная традиция белых продолжилась и в решающей третьей партии.

В шестом туре с Уэсли Со Денис прервал серию поражений черными и уверенно победил в первой партии, во второй белыми четко зафиксировал ничью.

В седьмом туре в случае победы над Магнусом Карлсеном Денис при

определенных обстоятельствах мог напрямую выйти в полуфинал... Однако первую партию черными наш соотечественник проиграл, а во второй Магнус сделал трехкратное повторение с шахом и зафиксировал необходимую ему ничью.

По итогам группового турнира Денис Лазавик стал четвертым и попал в плей-офф.

К сожалению раунд плей-офф не принес радости белорусским болельщикам. Сначала наш шахматист проиграл Яну Непомнящему. А в так называемом «финале проигравших» Максим Вашье-Лаграв взял реванш за проигрыш в групповом турнире.

25 декабря в Нью-Йорке стартует чемпионат мира по рапиду и блицу. В планетарном форуме запланировано участие почти 200 шахматистов из 60 стран. Будет среди них и наш Денис Лазавик вместе с действующим чемпионом Беларуси Максимом Царуком. Желаем ребятам удачи!

Екатерина СНЕГИНА

Наш десант готовится к Москве

Мужская национальная команда и юниорская сборная Беларуси (U-17) по гандболу традиционно соберутся под Новый год, но не для «семейных» торжеств, а с целью хорошенько поработать. 6 — 7 января наши команды ожидает товарищеский турнир «Игры дружбы-2025» в Москве.

«Националка» соберется 28 декабря в столичном Доме гандбола. По итогам уходящего года две соседские сборные встретились пять раз, результаты игр разделились между командами: две победы у россиян и три у белорусов. К соревнованиям под руководством главкома нашей дружины Юрия Шевцова, старшего тренера Дмитрия Никуленкова и наставника по вратарям Ивана Мороза будут готовиться 19 гандболистов:

вратари — Вячеслав СОЛДАТЕНКО (1994, «Амитиция», Швейцария), Игорь ЧЕРНИКОВ (1995, «Зенит», Россия), Константин КОВАЛЕВ (2002, СКА-Минск); **левые крайние** — Эдуард ЯРОШ (2000, «Мешков Брест»), Станислав САДОВСКИЙ (2002, СКА-Минск); **правые крайние** — Никита ВАЙЛУПОВ (1995, «Веспрем», Венгрия), Евгений НИКАНОВИЧ (2000, «Зенит», Россия); **линейные** — Артём КОРОЛЁК (1996, «Кельце», Польша), Вячеслав БОХАН (1996, «Зенит», Россия), Никита ПЛЮТО (2000, «Констанц», Германия), Матвей БАРБАШИНСКИЙ (2004, СКА-Минск); **левые полусредние** — Владислав КУЛЕШ (1996, «Ганновер», Германия), Дмитрий ХМЕЛЬКОВ (1998, «Зенит», Россия); **правые полусредние** — Николай АЛЕХИН (1998, «Констанц», Румыния), Олег АСТРАШАПКИН (1992, «Зенит», Россия), Станислав ШАБЕЛЬНИКОВ (2001, ЦСКА, Россия); **разыгрывающие** — Игорь БЕЛЯВСКИЙ (2002, «Загреб», Хорватия), Артём КУЛАК (1996), Олег ЛУНЯ (1997) (оба — «Зенит», Россия).

Также в рамках «Игр дружбы» встретятся между собой юниорские сборные Беларуси и России 2008 года рождения и моложе. Наша команда начнет подготовку к своим первым соревнованиям на международном

уровне 23 декабря на базе спорткомплекса РЦОР по гандболу.

Тренерский штаб в составе Вадима Лисицы и Павла Лакизы пригласил на УТС 20 гандболистов:

вратари — Александр ГЛУШЕНЬ (2008), Егор НОВИК (2008) (оба — РГУОР), Александр ДАНИЛЬЧИК (2008, СКА-Юни); **левые крайние** — Владислав МАРТИНОВИЧ (2008, РГУОР), Дмитрий БАЛАШВИЛИ (2008, «Машека-2»); **правые крайние** — Константин НОВИК (2008), Кирилл ЗЕНЬКОВИЧ (2008) (оба — РГУОР), Егор БУРЫЙ (2009, СКА-Юни); **линейные** — Алексей МАГДЕНКО (2009), Егор ЮЗАФОВИЧ (2008), Владислав ЦЕЛУЙКО (2008) (все — РГУОР); **левые полусредние** — Егор БАЙБА (2009), Савелий КРЕБЕРЕНКО (2008), Арсений ШУМЧЕНЯ (2008) (все — РГУОР); **правые полусредние** — Егор СКВОРЦОВ (2008), Константин ЧИЖ (2008), Аким КЕБИКОВ (2008) (все — РГУОР); **разыгрывающие** — Максим АРТАМОНОВ (2008), Марк ФУРМАН (2008), Евгений ДМИТРИЕВ (2008, СКА-Юни).

«ИГРЫ ДРУЖБЫ-2025»

МОСКВА. ДС «Динамо»

6.01. Россия (U-17) — Беларусь (U-17) (начало в 14.00, Россия — Беларусь (16.30).

7.01. Россия — Беларусь (14.30), Россия (U-17) — Беларусь (U-17) (17.00).

► Пресс-служба СЕНА-лиги определила самого ценного игрока минувшего игрового слота. Им стал 27-летний плеймейкер российского «Зенита» Олег Луня.

В гостевом матче против БГК белорус забросил девять мячей и помог петербуржцам одержать победу со счетом 30:29. Это личный



рекорд Луни в турнире по голам. Всего на счету разыгрывающего в этом сезоне 21 мяч после 33 бросков за четыре матча. Также в игре против БГК Луня преодолел отметку в 100 голов за карьеру в СЕНА-лиге (102 гола после 158 бросков).

► В очередном матче высшей лиги чемпионата Польши «Кельце» Артёма Королька дома разгромил «Заглембе» с неприличным счетом — 52:22 (26:10). Лучшим бомбардиром встречи стал Бенуа Кунку с восемью голами. На счету линейного сборной Беларуси пять точных бросков по воротам соперников.

► По информации ряда изданий Германии, Майк Махулла может стать новым главным тренером «Райн Лёвен».

В начале ноября специалист покинул пост рулевого датского «Ольборга». При этом Махулла высказался о несправедливости такого поступка руководства клуба: «Я не понимаю это решение. Я очень разочарован и зол. Это несправедливо».

Сейчас «Райн Лёвен» возглавляет Себастьян Хинце, но недавно клуб из Мангейма объявил об уходе тренера после этого сезона.

Махулла уже работал в бундеслиге. Он руководил «Фленсбургом» с 2017-го по апрель 2023 года. С Махуллой «Фленсбург» в 2018-м и в 2019-м выигрывал бундеслигу.

► Один из семи кандидатов на пост главы МОК Себастьян Коэ заявил, что некоторые виды спорта могут перенести из программы летних Игр в программу зимних. В частности, гандбол.

«Изменения климата заставляют нас переосмысливать многие вещи. В том числе расписание Олимпийских игр. Некоторые советники предлагают несколько уравновесить календари летних и зимних Игр. Есть некоторые летние виды спорта, которые проводятся в крытых помещениях. Их можно перенести на другое время года, может быть, на зимние ОИ. Я призываю к обсуждению этого вопроса, потому что только так мы сможем отбросить то, что не является рабочей идеей», — приводят слова нынешнего главы Международной федерации легкой атлетики британские СМИ.

Напомним, выборы президента МОК запланированы на март 2025 года.

«Политех» не так легко осилить

БНТУ-БелАЗ ушел на зимние каникулы в ранге лидера женского чемпионата Беларуси.

В ключевой встрече заключительного тура первого этапа первенства минчанки дома разобрались с непримиримыми соперницами из стана «Гомеля» (30:25).

Александр Маджаров и его подопечные так и не смогли подобрать ключи к кудесницам Карине Перегруд и Анастасии Лобач. Более того, если бы не старания ветерана Анны Редьки, гостям и вовсе пришлось бы туго. Но все решилось по весне. Будут ли только силы у гомельчанок к тому времени?

Не забываем и про девушек из Гродно, которые знатно пошумели в первой части сезона, повергнув лидеров чемпионата. На этот раз под горячие руки коллектива Вита Тэлки попали представительницы брестского «Берестья» (29:19). А в Бобруйске гандболистки из Витебска оформили первую победу в сезоне, разгромив «Березину» (39:29)!

Таким образом, после первого этапа чемпионата Беларуси лидирует команда БНТУ-БелАЗ, в активе которой 25 очков. На втором месте располагается «Гомель» с 23 баллами и замыкает тройку лидеров «Городничанка», набравшая 22 очка. В первенстве наступила новогодняя пауза. Матчи второго этапа стартуют 11 января 2025 года.

ЧЕМПИОНАТ БЕЛАРУСИ

ЖЕНЩИНЫ. Первый этап

21.12. Минск, с/к БНТУ. БНТУ-БЕЛАЗ — Гомель — 30:25 (16:11). БНТУ: Койро, Макеева; Сухомирова (2), Мартинович (1), Кучеренко (4), Лобач (1), Филиппчик (3), Губчик (2), Иванчикова (2), Лалакина (4),



Басевич (1), Пласконная (1), Кардаш, Перегруд (7), Вечерская (1), Лукьяничик (1).

ГОМЕЛЬ: Маркова, Макаренко; Уманец (2), Чмылова (3), Савкина (6), Бондарь, Данилевич (2), Коноплицкая, Михалочкина, Бонкарёва (1), Плющай, Шаповалова, Ившина, Редька (9), Воронова (2).

21.12. Гродно, Спорткомплекс. Городничанка — Берестье — 29:19 (17:10).

ГОРОДНИЧАНКА: Дроздова; Карина Бакун (6), Кристина Бакун (3), Ролинская (1), Данышина (6), Русилко, Куштын, Пташинская (2), Новицкая (3), Рябенко (7), Шаг (1).

БЕРЕСТЬЕ: Анисько, Бурдук, Суббота; Жмако (2), Петручик (2), Леванкова (2), Мишушова (1), Черневская, Великоселец, Лоскот (5), Снежко (6), Риморова (1), Свидуневич.

21.12. Минск, РЦОР по гандболу. Звезда — БНТУ-БелАЗ-РГУОР — 30:29 (15:18).

ЗВЕЗДА: Дейкало, Клочко; И. Рябова (7), А. Рябова (6), Погоня (4), Круглинская (1), Мещерякова, Гаврилик (1), Адарченко, Хлиманкова (2), Новикова (5), Страх, Заборовская, Сетун (3), Чернявская, Глуховцева (1).

РГУОР: Варвашеня, Логинова; Казека, Голубева (6), Бержанина (5), Хвастюк, Помалейко, Сонько, Ермоленко (3), М. Ермоленко (4), Хомченко (2), Цыганкова, У. Ермоленко (7), Маглыш, Наркович, Колюшко (2).

21.12. Бобруйск, ФОК «Техас». Березина — Витебчанка — 29:39 (13:20).

БЕРЕЗИНА: Артюхова; Микишева (1), Кохно (5), Астафьева (10), Клавсуть, Куликова (2), Кергет, Синкевич (3), Усанович (3), Авласенко, Гарагонич, Ягловская (5).

ВИТЕБЧАНКА: Хиревич, Гуринович; Обуховская (3), Хомуськова (5), Пекарская, Романова, Евтушевская (3), Косило, Волкова (14), Майер, Кунцевич

(6), Чернушевич (5), Самокар (3), Коберская.

Турнирное положение команд: 1. БНТУ-БелАЗ — 25 очков (14 матчей). 2. Гомель — 23 (14). 3. Городничанка — 22 (14). 4. Берестье — 14 (14). 5. Звезда — 14 (14). 6. БНТУ-БелАЗ-РГУОР — 10 (14). 7. Витебчанка — 3 (14). 8. Березина — 1 (14).

► «Берестье» объявило о подписании контракта с 21-летней Ренатой Черневской.

Линейная является воспитанницей «Городничанки», за которую выступала с 2021 года по 2024 г. Летом клуб из Гродно объявил о расставании с Черневской и Полиной Буловой. Полусредняя заключила контракт с БНТУ-БелАЗом, а Черневская оставалась до сегодняшнего дня без клуба.

► Прошла жеребьевка первого раунда квалификации на женский чемпионат Европы-2026. В турнире примут участие девять команд. Великобритания, Болгария и Кипр имеют первоочередное право на организацию турниров.

Группа 1: Босния и Герцеговина, Великобритания, Эстония

Группа 2: Литва, Болгария, Мальта

Группа 3: Люксембург, Кипр, Бельгия

Матчи состоятся 7 — 9 марта. Победители групп выйдут во вторую фазу отборочного турнира к ЧЕ-2026, который примут Польша, Румыния, Чехия, Словакия и Турция.

Материалы полосы подготовил Ян БОГИРОВ



НОВЫЙ напарник Ферстаппена

Команда «Формулы-1» «Ред Булл» сделала выбор. Итак, новым напарником Макса Ферстаппена станет Лиам Лоусон. Контракт с Серхио Пересом расторгнут досрочно. Еще один претендент на место в составе «быков» — Юки Цунода — проиграл конкуренцию.

В минувшем сезоне Лоусон заменил Даниэля Риккардо в составе «Рейсинг Буллз», после чего принял участие в шести Гран-при. Результаты новозеландца не впечатлили — он набрал 4 очка. Лиам привлек к себе внимание агрессивным стилем вождения, а также отсутствием пиетета перед авторитетами. Многим запомнилось его сражение с Пересом в Мексике. Обгоняя опытного соперника на менее быстрой машине, Лоусон показал ему неприличный жест. Впервые в истории «Ред Булл» место в команде занял гонщик со столь маленьким опытом участия в «Ф-1» — суммарно за карьеру Лоусон провел в «королевском автоспорте» лишь 11 Гран-при.

Руководителям «Ред Булл» пришлось поломать голову, чтобы сделать выбор второго пилота. Тот же Цунода из «Рейсинг Буллз» давно находится в системе «быков», отлично знает большинство трасс и не обделен талантом. Почему же ставку сделали на Лоусона? Причины озвучил босс «быков» Кристиан Хорнер. «Между Юки и Лиамом было очень сложно выбрать. Цунода — очень быстрый гонщик. Сейчас у него за плечами три или четыре сезона в «Ф-1», в которых он набрал много опыта. Он очень хорошо поработал для нас на тестах шин в Абу-Даби, где инженеры были впечатлены его выступлением. Но мы просто почувствовали, что, если проанализировать ход гонок Лоусона, его темп немного лучше. В квалификациях новозеландец был очень близок к Юки. Все должны понимать, что Лиам, который

провел меньше Гран-при, со временем может стать только лучше и сильнее. Он продемонстрировал настоящую психологическую устойчивость и выносливость. Инженерам понравилось работать с ним во время его выступлений в этом году. Также у него хорошая трудовая этика», — пояснил Хорнер.

Большой вес в выборе пилота для «Ред Булл» имело мнение советника команды по автоспорту Хельмута Марко. Опытный инженер объяснил, в чем он видит плюсы Лоусона. «Лиам уже доказал, что он сильный гонщик. На последних этапах сезона он не уклонялся от борьбы с такими именитыми соперниками, как Фернандо Алонсо, Льюис Хэмилтон и Серхио Перес. Теперь, если он проведет полный сезон, ему предстоит продемонстрировать свои способности. В квалификации он был примерно на том же уровне, что и Юки Цунода. Нам нужно посмотреть, насколько он вырастет, чтобы понять, станет ли он одним из выдающихся гонщиков. Я бы еще добавил, что Лоусон стал более стабилен в гонках. Да, у него есть некоторая нестабильность, но за плечами у

Лиамы мало гонок. Это приходит с опытом», — считает Хельмут Марко.

Сам Лоусон не скрывает своих амбиций. Новозеландец ставит перед собой самые высокие задачи. Интересно, что для их достижения Лиаму в числе прочего нужно будет побеждать и своего именитого напарника — Макса Ферстаппена. Сезон-2025 должен получиться интересным.

«Быть объявленным в качестве гонщика «Ред Булл» — мечта моей жизни. Я стремился к этому с восьмью лет. Очевидно, как гонщики «Формулы-1», мы все имеем одну цель — выиграть чемпионат мира. Теперь это моя цель. Сейчас я нахожусь в отличном положении. Знаю, что цель команды — Кубок конструкторов. И именно для этого меня взяли. Однако лично для меня это будет попытка как можно быстрее занять конкурентоспособную позицию. Очевидно, что у меня в напарниках будет лучший парень, у которого я могу учиться. Очень рад возможности поработать с Максом Ферстаппеном», — поделился Лиам Лоусон.

Алексей ПИСЬМЕНКОВ



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	25.12	26.12	27.12
Минск	 -1 0 90% 4 м/с	 -1 +1 97% 4 м/с	 -1 +2 95% 4 м/с
Брест	 -1 0 95% 1 м/с	 0 +2 92% 2 м/с	 +1 +2 94% 2 м/с
Витебск	 -1 +1 97% 2 м/с	 -1 +2 93% 2 м/с	 0 +1 97% 2 м/с
Гомель	 -3 -1 99% 2 м/с	 -2 0 96% 1 м/с	 -3 -1 98% 2 м/с
Гродно	 -1 +2 99% 3 м/с	 +2 +5 95% 3 м/с	 +3 +4 93% 4 м/с
Могилев	 -2 0 91% 2 м/с	 -1 0 91% 2 м/с	 -2 -1 93% 1 м/с

Подготовил
Дмитрий БАРУКИН

Внимание! Подписка!

Уважаемые читатели! Подписаться на газету «Спортивная панорама» вы можете в любом отделении РУП «Белпочта».

Индексы подписки

Для юридических лиц

631282 / на месяц - 96 BYN

63379 / на квартал - 283 BYN

63380 / на полугодие - 560 BYN

Для физических лиц

63128 / на месяц - 35 BYN

64314 / на полугодие льготный - 190 BYN

СПОРТИВНАЯ
панорама
WWW.SPORTPANORAMA.BY

№ 98 (13953)

Вторник, 24 декабря 2024 г.
Выходит по вторникам и пятницам.

Тираж:

1 407

12 411 (декабрь)

Главный редактор
Владимир Александрович ЗДАНОВИЧ

Вёрстка номера:
Дмитрий Барукин, Анна Ледохович,
Дарья Шушкова.

Редакция находится по адресу:
220004, Минск, пр-т Победителей, д.23, к.1.

327-89-68, 327-63-74 (приёмная),
327-81-98 (бухгалтерия).

E-mail: info@sportpanorama.by

Подписные индексы:

ведомственные:
6 месяцев — 63380
квартал — 63379
месяц — 631282

индивидуальные:
6 месяцев — 64314 (541)
месяц — 63128 (549)

Мнение редакции может не совпадать с
мнением авторов публикаций.
© — на правах рекламы.

Свидетельство о государственной
регистрации средства массовой
информации № 241, выданное
Министерством информации
Республики Беларусь.

Газета отпечатана в Республиканском
унитарном предприятии «Издательство
«Белорусский Дом печати».

ЛП № 38200000007667 от 30.04.2004
(Минск, пр-т Независимости, 79/1)

Номер подписан в печать в 20.30.
По графику — 20.30.

Номер заказа: 2884
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12



23.12.24 г.